

**JADRAN Tvornica čarapa d.d.
Ulica Vinka Žganeca 2, Zagreb**

**Godišnji nekonsolidirani financijski izvještaji i
Izvešće neovisnog revizora
za 2023. godinu**

SADRŽAJ

	Stranica
Odgovornost za godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje	1
Izješće neovisnog revizora	2 - 7
Nekonsolidirani izvještaj o sveobuhvatnoj dobiti	8
Nekonsolidirani izvještaj o financijskom položaju	9
Nekonsolidirani izvještaj o promjenama kapitala	10
Nekonsolidirani izvještaj o novčanim tokovima	11
Bilješke uz godišnje nekonsolidirane financijske izvještaj	12-45

ODGOVORNOST ZA GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE

Uprava društva JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb, Ulica Vinka Žganeca 2 (dalje u tekstu Društvo) je dužna osigurati da godišnji nekonsolidirani financijski izvještaji Društva za 2023. godinu budu sastavljeni u skladu sa Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja usvojenim od strane Europske unije tako da pružaju istinit i objektivan prikaz nekonsolidiranog financijskog stanja, nekonsolidiranih rezultata poslovanja, nekonsolidiranih promjena kapitala i nekonsolidiranih novčanih tokova Društva za to razdoblje.

Na temelju provedenih istraživanja, Uprava opravdano očekuje da Društvo ima odgovarajuća sredstva za nastavak poslovanja u doglednoj budućnosti. Sukladno tomu, Uprava je izradila godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje pod pretpostavkom neograničenosti vremena poslovanja Društva.

Pri izradi godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja Uprava je odgovorna za:

- odabir i potom dosljednu primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika u skladu sa važećim standardima financijskog izvještavanja;
- davanje razumnih i razboritih prosudbi i procjena;
- izradu godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja uz pretpostavku o neograničenosti vremena poslovanja, osim ako je pretpostavka neprimjerena.

Uprava je odgovorna za vođenje ispravnih računovodstvenih evidencija, koje će u bilo koje doba s prihvatljivom točnošću odražavati nekonsolidirani financijski položaj, nekonsolidirane rezultate poslovanja, nekonsolidirane novčane tokove i nekonsolidirane promjene kapitala Društva, kao i njihovu usklađenost sa Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja koji su usvojeni od Europske unije i objavljeni u službenom listu Europske unije ("MSFI"). Uprava je također odgovorna za čuvanje imovine Društva, pa stoga i za poduzimanje opravdanih mjera da bi se spriječile i otkrile prijevare i ostale nezakonitosti.

Potpisano u ime Uprave

Vinko Barišić, direktor
JADRAN Tvornica čarapa d.d.
Ulica Vinka Žganeca 2
10 040 Zagreb
Republika Hrvatska

Zagreb, 3. lipnja 2024. godine

IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA

Dioničarima društva Jadran Tvornica čarapa d.d., Zagreb

Izvešće o reviziji godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja

Mišljenje s rezervom

Obavili smo reviziju godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja društva JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb, Ulica Vinka Žganeca 2 ("Društvo"), za godinu koja je završila 31. prosinca 2023., koji obuhvaćaju nekonsolidirani Izvještaj o financijskom položaju na 31. prosinca 2023., nekonsolidirani Izvještaj o sveobuhvatnoj dobiti, nekonsolidirani Izvještaj o promjenama kapitala i nekonsolidirani Izvještaj o novčanim tokovima za tada završenu godinu, kao i pripadajuće Bilješke uz godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje, uključujući i sažetak značajnih računovodstvenih politika.

Prema našem mišljenju, osim za moguće učinke pitanja opisanog točkama /i/ i /ii/ u odjeljku Osnova za Mišljenje s rezervom, priloženi godišnji nekonsolidirani financijski izvještaji fer prezentiraju, u svim značajnim odrednicama nekonsolidirani financijski položaj Društva na 31. prosinca 2023., njegovu nekonsolidiranu financijsku uspješnost i nekonsolidirane novčane tokove za tada završenu godinu u skladu sa Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja (MSFI-ima) usvojenima od strane Europske unije.

Osnova za Mišljenje s rezervom

/i/ U Nekonsolidiranom Izvještaju o financijskom položaju na 31. prosinca 2023. godine Društvo je iskazalo zalihe u iznosu od 2.396 tisuća eura za koje nije obavilo procjenu neto utržive vrijednosti. Našim revizorskim postupcima nismo mogli kvantificirati iznos eventualnog umanjenja vrijednosti zaliha. Slijedom iznijetog, nismo u mogućnosti utvrditi učinke ispravaka, ako bi ih bilo, na godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje Društva za 2023. godinu.

/ii/ Kako je prikazano u bilješci 20. Dugotrajna potraživanja, Društvo je na dan 31. prosinca 2023. godine iskazalo potraživanja od društva Tvornica čarapa Jadran d.o.o., Sarajevo u iznosu od 141 tisuća eura. Našim revizorskim postupcima nismo se mogli uvjeriti u nadoknadivu vrijednosti ovog potraživanja. Slijedom iznijetog, nismo u mogućnosti utvrditi učinke ispravaka, ako bi ih bilo, na godišnje financijske izvještaje Društva za 2023. godinu.

Obavili smo našu reviziju u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima (MRevS-ima). Naše odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u našem izvješću revizora u odjeljku Odgovornosti revizora za reviziju financijskih izvještaja. Neovisni smo od Društva u skladu s Međunarodnim kodeksom etike za profesionalne računovođe, uključujući Međunarodne standarde neovisnosti koji je izdao Odbor za međunarodne standarde etike za računovođe (IESBA) (IESBA Kodeks), kao i u skladu s etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju financijskih izvještaja u Republici Hrvatskoj i ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti u skladu s tim zahtjevima i IESBA Kodeksom. Vjerujemo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje s rezervom.

Značajna neizvjesnost u svezi s vremenski neograničenim poslovanjem

Društvo je na dan 31. prosinca 2023. godine iskazalo gubitak iznad visine kapitala u iznosu od 266 tisuća eura (31. prosinca 2022. godine ukupni kapital i rezerve u iznosu 789 tisuća eura) kao i prenesene gubitke u iznosu od 4.255 tisuća eura (31. prosinca 2022. godine prepravljeno prenesene gubitke u iznosu od 4.677 tisuća eura). Gubitak za razdoblje 1. siječnja do 31. listopada 2023. godine iznosi 1.650 tisuća eura. Kratkoročne obveze Društva iskazane u nekonsolidiranom Izvještaju o financijskom položaju na 31. prosinca 2023. godine premašuju kratkotrajnu imovinu za iznos od 491 tisuća eura (31. prosinca 2022. godine prepravljeno kratkoročne obveze veća su od kratkotrajne imovine za iznos od 2.002 tisuća eura). Nadalje, Društvo ima višegodišnje probleme s likvidnošću i solventnošću koji su rezultirali sklapanjem predstečajne nagodbe te prodajom proizvodno-poslovne zgrade Društva putem javne dražbe (detaljnije vidjeti u bilješci 17. Nekretnine, postrojenja i oprema). Žiro račun Društva je kontinuirano u blokadi od 9. studenog 2023. godine.

Društvo je podnijelo prijedlog za otvaranje stečajnog postupka dana 1. ožujka 2024. godine koji do dana izdavanja ovih godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja još nije pokrenut. Ove i druge okolnosti stvaraju značajnu sumnju u sposobnost Društva da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem. Naše mišljenje s rezervom nije modificirano u vezi s tim pitanjem.

Isticanje pitanja

/i/ Društvo nije u zakonskim rokovima (četiri mjeseca od kraja obračunskog razdoblja) sastavilo godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje za godinu završenu 31. prosinca 2023. za potrebe objavljivanja javnosti temeljem članka 462. stavka 5. Zakona o tržištu kapitala u skladu sa zahtjevima Uredbe o ESEF-u. Naše mišljenje s rezervom nije modificirano u vezi s tim pitanjem.

/i/ Društvo nije u skladu s svim odredbama kodeksa korporativnog upravljanja Zagrebačke burze d.d., Zagreb na čije redovno tržište su uvrštene dionice Društva. Naše mišljenje s rezervom nije modificirano u vezi s tim pitanjem.

/ii/ Društvo će izraditi godišnje konsolidirane financijske izvještaje za godinu koja je završila 31. prosinca 2023., te radi boljeg razumijevanja poslovanja Društva u cjelini, korisnici trebaju čitati godišnje konsolidirane financijske izvještaje Društva povezano s ovim godišnjim nekonsolidiranim financijskim izvještajima. Naše mišljenje s rezervom nije modificirano u vezi s tim pitanjem.

Ključna revizijska pitanja

Ključna revizijska pitanja jesu ona pitanja koja su bila, po našoj profesionalnoj prosudbi, od najveće važnosti u našoj reviziji godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja tekućeg razdoblja i uključuju prepoznate najznačajnije rizike značajnog pogrešnog prikazivanja uslijed pogreške ili prijevare s najvećim učinkom na našu strategiju revizije, raspored raspoloživih naših resursa i utrošak vremena angažiranog revizijskog tima. Tim pitanjima smo se bavili u kontekstu naše revizije godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja kao cjeline i pri formiranju našeg mišljenja o njima, i mi ne dajemo zasebno mišljenje o tim pitanjima. Utvrdili smo da je niže navedeno pitanje ključno revizijsko pitanje koje treba objaviti u našem Izvješću neovisnog revizora.

Prihodi od prodaje	
<p>Društvo je u Nekonsolidiranom izvještaju o sveobuhvatnoj dobiti za 2023. godinu iskazalo iznos od 3.073 tisuća eura prihoda od prodaje. Za povezane objave u pripadajućim godišnjim nekonsolidiranim financijskim izvještajima vidjeti bilješke 3.1. i 4. uz godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje.</p>	
Ključno revizijsko pitanje	Kako smo revidirali ključno revizijsko pitanje
<p>Prihodi od prodaje važni su za ocjenjivanje uspješnosti poslovanja Društva. Prihod se priznaje na temelju ugovorene naknade za koju Društvo očekuje da će imati s kupcem i umanjena za iznose ostvarene s trećim stranama. Društvo priznaje prihod kada kupcu prenese rizik nad proizvodom ili uslugom. Prihodi su iskazani u iznosima umanjanim za porez na dodanu vrijednost, rabate i popuste.</p> <p>Prihodi se priznaju u skladu s MSFI 15 „Prihodi od ugovora s kupcima“ prema obvezama izvršenja koje se ispunjavaju u određenom trenutku i prema obvezama izvršenja koje se ispunjavaju tijekom vremena.</p> <p>Ovo područje smatramo ključnim revizorskim pitanjem zbog mogućnosti značajnih učinaka na financijske izvještaje ukoliko prihodi budu iskazani u netočnom iznosu. S obzirom na prožimajući utjecaj inflacije i energetske krize na Društvo i njegovo okolinu, a posljedično i odraz na financijske izvještaje Društva, ovo pitanje je od posebne važnosti za našu reviziju.</p>	<p><i>Revizorske procedure vezane za ovo područje, između ostalog, uključivale su:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Ispitivanje dizajna, implementacije te učinkovitosti unutarnjih kontrola vezano uz ciklus priznavanja prihoda te ocijenili kontrole u IT sustavima koji podržavaju knjiženje prihoda; • procjenu politike za priznavanje prihoda, uključujući i razmatranje je li politika u skladu sa računovodstvenim standardom za prihode; • ocijenili smo način na koji Društvo utvrđuje obrazac za priznavanje prihoda (u određenom trenutku ili tijekom vremena) vezano uz identificirane obveze za činidbu referirajući se na ugovorne odredbe i naše razumijevanje obrazaca i načina na koji se izvršavaju navedene obveze za činidbu; • na uzorku kupaca, dobivanje eksterne potvrde iznosa otvorenih potraživanja od kupaca na datum izvještavanja i preispitivanje značajnih razlika između primljenih potvrda i evidencija te pregledavanje popratne dokumentacije; • testirali smo knjiženja na kontima prihoda s ciljem prepoznavanja neuobičajenih ili nepravilnih stavaka; • na odabranom uzorku proveli testove detalja, kako bi se uvjerali u točnost obračuna prihoda i ispravnost njihovog priznavanja u obračunskom razdoblju; • provjerili smo usklađenost politike priznavanja prihoda i pregledali vezane bilješke te ocijenili prikladnost objava vezano uz prihode. <p>Našim revizorskim postupcima uvjerali smo se da su prihodi od prodaje u materijalno značajnim stavkama evidentirani i objavljeni u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja usvojenim u 000 Europskoj uniji.</p>

Ostale informacije u Godišnjem izvješću

Uprava je odgovorna za ostale informacije. Ostale informacije uključuju Izvješće posloводства i Izjavu o primjeni kodeksa korporativnog upravljanja, ali ne uključuju godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje i naše Izvješće neovisnog revizora o njima.

Naše mišljenje s rezervom o godišnjim nekonsolidiranim financijskim izvještajima ne obuhvaća ostale informacije. U vezi s našom revizijom godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja, naša je odgovornost pročitati ostale informacije gore navedene i u provođenju toga razmotriti jesu li ostale informacije značajno proturječne godišnjim nekonsolidiranim izvještajima ili našim saznanjima stečenih tijekom obavljanja revizije ili se drugačije čini da su značajno pogrešno prikazane.

U pogledu Izvješća posloводства i Izjave o primjeni kodeksa korporativnog upravljanja, obavili smo i postupke propisane Zakonom o računovodstvu. Ti postupci uključuju provjeru je li Izvješće posloводства sastavljeno u skladu s člankom 21. Zakona o računovodstvu, i sadrži li Izjava o primjeni kodeksa korporativnog upravljanja podatke iz članka 22. Zakona o računovodstvu.

Temeljeno na obavljenim postupcima, u mjeri u kojoj smo u mogućnosti to procijeniti, izvještavamo da:

1. su informacije u priloženom Izvješću posloводства i Izjavi o primjeni kodeksa korporativnog upravljanja usklađene, u svim značajnim odrednicama, s priloženim godišnjim nekonsolidiranim financijskim izvještajima;
2. je priloženo Izvješće posloводства sastavljeno u skladu sa člankom 21. Zakona o računovodstvu; te
3. priložena Izjava o primjeni kodeksa korporativnog upravljanja nije u potpunosti usklađena s informacijama koje su zahtijevane člankom 22. Zakona o računovodstvu.

Na temelju poznavanja i razumijevanja poslovanja Društva i njegova okruženja stečenog u okviru revizije godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja, dužni smo izvjestiti ako smo ustanovili da postoje značajni pogrešni prikazi u priloženom Izvješću posloводства i Izjavi o primjeni kodeksa korporativnog upravljanja. U tom smislu izvješćujemo da nakon isteka mandata članovima Nadzornog odbora Društvo nije formiralo Nadzorni odbor (bilješka 1.1.) i Revizijski odbor kao organe sustava upravljanja te djelotvoran sustav unutarnjih kontrola koji u razumnoj mjeri osigurava usklađenost sa zahtjevima Kodeksa korporativnog upravljanja Zagrebačke burze d.d., Zagreb.

Odgovornosti Uprave i onih koji su zaduženi za upravljanje za godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje

Uprava je odgovorna za sastavljanje i fer prezentaciju godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja u skladu s MSFI-ima koji su utvrđeni od Europske unije i za one interne kontrole za koje Uprava odredi da su potrebne za omogućavanje sastavljanja godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijevare ili pogreške.

U sastavljanju godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja, Uprava je odgovorna za procjenjivanje sposobnosti Društva da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem, objavljivanje, ako je primjenjivo, pitanja povezanih s vremenski neograničenim poslovanjem i korištenjem računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja, osim ako Uprava ili namjerava likvidirati Društvo ili prekinuti poslovanje ili nema realne alternative nego da to učini.

Oni koji su zaduženi za upravljanje su odgovorni za nadziranje procesa financijskog izvještavanja kojeg je ustanovilo Društvo.

Revizorove odgovornosti za reviziju godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja

Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome jesu li godišnji nekonsolidirani financijski izvještaji kao cjelina bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijevare ili pogreške i izdati Izvješće neovisnog revizora koje uključuje naše mišljenje. Razumno uvjerenje je viša razina uvjerenja, ali nije garancija da će revizija obavljena u skladu s MRevS-ima uvijek otkriti značajno pogrešno prikazivanje kada ono postoji. Pogrešni prikazi mogu nastati uslijed prijevare ili pogreške i smatraju se značajni ako se razumno može očekivati da, pojedinačno ili u zbroju, utječu na ekonomske odluke korisnika donijete na osnovi tih godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja.

Kao sastavni dio revizije u skladu s MRevS-ima, stvaramo profesionalne prosudbe i održavamo profesionalni skepticizam tijekom revizije. Mi također:

- prepoznavamo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikaza godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja, zbog prijevare ili pogreške, oblikujemo i obavljamo revizijske postupke kao reakciju na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze koji su dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje. Rizik neotkrivanja značajnog pogrešnog prikaza nastalog uslijed prijevare je veći od rizika nastalog uslijed pogreške, jer prijevare može uključiti tajne sporazume, krivotvorenje, namjerno ispuštanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilazanje internih kontrola.
- stječemo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali revizijske postupke koji su primjereni u danim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja mišljenja o učinkovitosti internih kontrola Društva.

- ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih procjena i povezanih objava koje je stvorila Uprava.
- zaključujemo o primjerenosti korištene računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja koju koristi Uprava i, temeljeno na pribavljenim revizijskim dokazima, zaključujemo o tome postoji li značajna neizvjesnost u vezi s događajima ili okolnostima koji mogu stvarati značajnu sumnju u sposobnost Društva da nastavi s poslovanjem po vremenski neograničenom poslovanju. Ako zaključimo da postoji značajna neizvjesnost, od nas se zahtijeva da skrenemo pozornost u našem Izvješću neovisnog revizora na povezane objave u godišnjim nekonsolidiranim financijskim izvještajima ili, ako takve objave nisu odgovarajuće, da modificiramo naše mišljenje. Naši zaključci se temelje na revizijskim dokazima pribavljenim sve do datuma našeg Izvješća neovisnog revizora. Međutim, budući događaji ili uvjeti mogu uzrokovati da Društvo prekine s nastavljanjem poslovanja po vremenski neograničenom poslovanju.
- ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja, uključujući i objave, kao i odražavaju li godišnji nekonsolidirani financijski izvještaji transakcije i događaje na kojima su zasnovani na način kojim se postiže fer prezentacija.

Mi komuniciramo s onima koji su zaduženi za upravljanje u vezi s, između ostalih pitanja, planiranim djelokrugom i vremenskim rasporedom revizije i važnim revizijskim nalazima, uključujući i u vezi sa značajnim nedostacima u internim kontrolama koji su otkriveni tijekom naše revizije kontrolama koji su otkriveni tijekom naše revizije.

Mi također dajemo izjavu onima koji su zaduženi za upravljanje da smo postupili u skladu s relevantnim etičkim zahtjevima u vezi s neovisnošću i da ćemo komunicirati s njima o svim odnosima i drugim pitanjima za koja se može razumno smatrati da utječu na našu neovisnost, kao i, gdje je primjenjivo, o radnjama poduzetim kako bi se uklonile prijetnje neovisnosti, te povezanim zaštitama.

Između pitanja o kojima se komunicira s onima koji su zaduženi za upravljanje, mi određujemo ona pitanja koja su od najveće važnosti u reviziji financijskih izvještaja tekućeg razdoblja i stoga su ključna revizijska pitanja. Mi opisujemo ta pitanja u našem izvješću revizora, osim ako zakon ili regulativa sprječava javno objavljivanje pitanja ili kada odlučimo, u iznimno rijetkim okolnostima, da pitanje ne treba priopćiti u našem izvješću revizora jer se razumno može očekivati da bi negativne posljedice priopćavanja nadmašile dobrobiti javnog interesa od takvog priopćavanja.

Izvješće o drugim zakonskim zahtjevima

Izvješće temeljem zahtjeva iz Uredbe (EU) br. 537/2014

1. Na dan 28. kolovoza 2023 godine Skupština Društva, temeljem prijedloga Nadzornog odbora Društva, imenovala je revizorsko društvo Moore Audit Croatia d.o.o. da obavi reviziju godišnjih konsolidiranih i nekonsolidiranih financijskih izvještaja 2023. godinu.
2. Na datum ovog izvješća neprekinuto smo angažirani u obavljanju zakonskih revizija Društva od revizije godišnjih financijskih izvještaja Društva za 2021. godinu do revizije godišnjih konsolidiranih i nekonsolidiranih financijskih izvještaja Društva za 2023. godinu što ukupno iznosi tri godine.
3. Naše revizijsko mišljenje dosljedno je s dodatnim izvješćem za Skupštinu Društva sastavljenim sukladno odredbama iz članka 11. Uredbe (EU) br. 537/2014.

4. Tijekom razdoblja između početnog datuma revidiranih godišnjih financijskih izvještaja Društva za 2023. godinu i datuma ovog izvješća nismo Društvu pružali zabranjene nerevizorske usluge i nije u poslovnoj godini prije prethodno navedenog razdoblja pružalo usluge osmišljavanja i implementacije postupaka internih kontrola ili upravljanja rizicima povezanih s pripremom i/ili kontrolom financijskih informacija ili osmišljavanja i implementacije tehnoloških sustava za financijske informacije, te su oba revizorska društva u obavljanju revizije sačuvali neovisnost u odnosu na Društvo.

U Zagrebu, 3. lipnja 2024. godine

AUDIT d.o.o.
Trg Johna Fitzgeralda Kennedyja 6B
10000 Zagreb


Darko Karić, direktor, ovlaštenu revizor d.o.o.



JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
NEKONSOLIDIRANI IZVJEŠTAJ O SVEOBUHVAATNOJ DOBITI
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023.

POZICIJA	Bilješka	2023. u 000 EUR	2022. prepravljeno u 000 EUR
POSLOVNI PRIHODI			
Prihodi od prodaje	4.	3.073	3.513
Ostali poslovni prihodi	5.	357	376
Ukupno poslovni prihodi		3.430	3.889
POSLOVNI RASHODI			
Promjena zaliha gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje		(600)	151
Troškovi sirovina i materijala	6.	(2.902)	(3.007)
Ostali vanjski troškovi	7.	(276)	(268)
Troškovi osoblja	8.	(621)	(710)
Amortizacija	9.	(300)	(286)
Ostali troškovi	10.	(194)	(173)
Vrijednosna usklađenja	11.	(113)	-
Rezerviranja, neto		-	(2)
Ostali poslovni rashodi	12.	(49)	(104)
Ukupno poslovni rashodi		(5.055)	(4.399)
Financijski prihodi	13.	-	10
Financijski rashodi	14.	(270)	(209)
UKUPNI PRIHODI		3.430	3.899
UKUPNI RASHODI		(5.325)	(4.608)
GUBITAK PRIJE OPOREZIVANJA		(1.895)	(709)
Porezni rashod razdoblja	15.	245	15
GUBITAK TEKUĆE GODINE		(1.650)	(694)
Izveštaj o ostalom sveobuhvatnom gubitku			
Ostali sveobuhvatni gubitak		0	0
NETO OSTALI SVEOBUHVAATNI GUBITAK		0	0
UKUPNI SVEOBUHVAATNI GUBITAK		(1.650)	(694)
Osnovni i razrijeđeni gubitak po dionici (u 000 EUR)	16.	(11,65)	(4,9)

Popratne bilješke u nastavku čine sastavni dio ovih godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja.

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
NEKONSOLIDIRANI IZVJEŠTAJ O FINACIJSKOM POLOŽAJU
na 31. prosinca 2023.

POZICIJA	<i>Bilješke</i>	31.12.2023. u 000 EUR	31.12.2022. prepravljeno u 000 EUR	1.1.2022. prepravljeno u 000 EUR
IMOVINA				
Dugotrajna imovina				
Nekretnine, postrojenja i oprema	17.	410	3.198	3.473
Ulaganje u nekretnine	18.	103	244	244
Financijska imovina	19.	1	1	1
Potraživanja	20.	142	1	1
Ukupno dugotrajna imovina		656	3.444	3.719
Kratkotrajna imovina				
Zalihe	21.	2.396	3.272	3.020
Potraživanja od povezanih osoba	22.	5	5	37
Potraživanja od kupaca	23.	652	168	136
Ostala kratkotrajna potraživanja	24.	7	588	132
Financijska imovina	25.	1	11	65
Novac i novčani ekvivalenti	26.	1	7	8
Ukupno kratkotrajna imovina		3.062	4.051	3.398
UKUPNO IMOVINA		3.718	7.495	7.118
KAPITAL I OBVEZE				
Kapital i rezerve				
Upisani kapital	27.	5.639	5.639	5.639
Revalorizacijske rezerve		-	521	589
Preneseni gubitak		(4.255)	(4.677)	(3.929)
Gubitak tekuće godine		(1.650)	(694)	(806)
Ukupno kapital		(266)	789	1.493
Rezerviranja				
Rezerviranja za jubilarne nagrade i otpremnine	28.	3	3	31
Ukupno rezerviranja		3	3	31
Dugoročne obveze				
Dugoročne obveze iz predstečajne nagodbe	29.	369	502	960
Odgođena porezna obveza	29.	0	114	129
Ostale dugoročne obveze	x	54	0	0
Odgođeni prihodi za donirana sredstva	30.	5	34	76
Ukupno dugoročne obveze		428	650	1.165
Kratkoročne obveze				
Obveze za zajmove i depozite	31.	1.757	1.093	579
Obveze prema financijskim institucijama	32.	38	2.324	2.210
Obveze prema dobavljačima	33.	1.274	2.060	1.342
Obveze prema zaposlenima	34.	5	37	50
Obveze za poreze i doprinose	35.	334	295	205
Ostale kratkoročne obveze	36.	145	244	42
Ukupno kratkoročne obveze		3.553	6.053	4.429
UKUPNO KAPITAL I OBVEZE		3.718	7.495	7.118

Popratne bilješke u nastavku čine sastavni dio ovih godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja

JADRAN Tvorница čarapa d.d., Zagreb
NEKONSOLIDIRANI IZVJEŠTAJ O PROMJENAMA KAPITALA
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023.

O p i s	Upisani	Revaloriz.	Preneseni	Gubitak	Ukupno
	kapital	rezerve	gubitak	tekuće godine	
	u 000 EUR	u 000 EUR	u 000 EUR	u 000 EUR	u 000 EUR
Stanje 31. prosinca 2021. godine (prepravljeno)	5.639	589	(3.939)	(806)	1.483
Raspored rezultata 2021. godine	-	-	(806)	806	-
Prijenos na preneseni gubitak	-	(68)	68	-	-
Gubitak tekuće godine (prepravljeno)	-	-	-	(694)	(694)
Stanje 31. prosinca 2022. godine (prepravljeno)	5.639	521	(4.677)	(694)	789
Raspored rezultata 2022. godine	-	-	(694)	694	-
Revalorizacija	-	595	-	-	595
Prijenos na preneseni gubitak	-	(1.116)	1.116	-	-
Gubitak tekuće godine	-	-	-	(1.650)	(1.650)
Stanje 31. prosinca 2023. godine	5.639	-	(4.255)	(1.650)	(266)

Popratne bilješke u nastavku čine sastavni dio ovih godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja.

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
NEKONSOLIDRANI IZVJEŠTAJ O NOVČANIM TOKOVIMA
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023.

	2023.	2022. prepravljeno
	u 000 EUR	u 000 EUR
Poslovne aktivnosti		
Gubitak prije poreza	(1.895)	(709)
<i>Usklađeno za:</i>		
Amortizacija	300	286
Rezerviranja	-	3
Vrijednosno usklađenje kratkotrajne imovine i otpis potraživanja	-	46
Neamortizirana vrijednost dugotrajne materijalne imovine	-	49
Prihodi od kamata	-	(10)
Rashodi od kamata	270	20
Gubitak od tečajnih razlika	-	5
Ostale nenovčane stavke	(8)	(33)
Neto novčani tijek prije promjena u radnom kapitalu	(1.333)	(343)
Povećanje obveza prema dobavljačima i ostalih obveza	368	794
(Povećanje) kratkotrajnih potraživanja	(469)	(456)
(Povećanje) / smanjenje zaliha	877	(129)
Ostale promjene radnog kapitala	(99)	70
Novčani tijek iz poslovanja	(656)	(64)
Plaćene kamate	(21)	(20)
Neto novčani tijek korišten u poslovnim aktivnostima	(677)	(84)
Investicijske aktivnosti		
Primici od prodaje dugotrajne materijalne imovine	17	-
Primici temeljem povrata danih zajmova	117	54
Izdaci za nabavu nekretnina, postrojenja i opreme	-	(86)
Izdaci s osnove danih zajmova	(107)	(46)
Neto novčani tijek ostvaren / (korišten) u investicijskim aktivnostima	27	(78)
Financijske aktivnosti		
Primljeni zajmovi i krediti	909	408
Otplata zajmova i kredita	(265)	(247)
Neto novčani tijek ostvaren iz financijskih aktivnosti	644	161
Neto smanjenje novca i novčanih ekvivalenata	(6)	(1)
Novac i novčani ekvivalenti na početku godine	7	8
Novac i novčani ekvivalenti na kraju godine	1	7

Popratne bilješke u nastavku čine sastavni dio ovih godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja.

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023.

1. OPĆI PODACI O DRUŠTVU

1.1. Pravni okvir i zaposlenici

Društvo JADRAN tvornica čarapa d.d., Zagreb ("Društvo") formirano je pretvorbom društvenog poduzeća sukladno rješenju Hrvatskog fonda za privatizaciju od 6. rujna 1993. godine. Ova promjena upisana je u sudski registar rješenjem Trgovačkog suda u Zagrebu od 26. svibnja 1994. godine. Društvo je registrirano kod Trgovačkog suda u Zagrebu, Republika Hrvatska. Matični broj subjekta je 0080053583, a OIB 46106063049. U 2023. godini. Sjedište Društva je u Zagrebu – ulica Vinka Žganeca 2.

Temeljni kapital Društva na 31. prosinca 2023. godine iznosi 5.639.379 EURa i podijeljen je na 141.633 redovne dionice nominalne vrijednosti 39,82 EURa. Vlasnička struktura detaljno je prikazana u bilješki 26.

Na 31. prosinca 2023. godine Društvo je zapošljavalo 9 zaposlenika, dok je na 31. prosinca 2022. godine bilo zaposleno 55 zaposlenika. Analiza zaposlenika po stručnoj spremi prikazana je u nastavku:

Struktura	31.12.2023.	31.12.2022.
VSS	2	7
VŠS	1	3
SSS	6	32
VKV	0	0
KV	0	3
NKV	0	10
Ukupno	9	55

1.2. Djelatnost i proizvodni kapaciteti Društva

Sukladno nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti, Društvo je registrirano za djelatnosti proizvodnje tekstila i tekstilnih proizvoda, kupnje i prodaje robe te obavljanja trgovačkog posredovanja na domaćem i na inozemnom tržištu.

Osnovna djelatnost Društva je proizvodnja pletenih i kukičastih čarapa i to ženskih hulahop čarapa, dokoljenica i sokni, te muških i dječjih čarapa.

Tijela Društva

Tijela Društva su Uprava Društva, Nadzorni odbor i Glavna skupština.

Uprava Društva:

Vinko Barišić, direktor

Članove Nadzornog odbora bira Glavna skupština Društva.

Nadzorni odbor tijekom 2023. godine je bio u sastavu:

Kuzman Marasović	predsjednik do 20. prosinca 2023. godine
Luka Barišić	zamjenik predsjednika, od 30. kolovoza 2023. do 28. veljače 2024. godine
Deni Barišić	zamjenik predsjednika do 29. kolovoza 2023.
Ivan Štrkalj	član do 29. kolovoza 2023. godine

Do datuma usvajanja ovih godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja nije imenovan novi Nadzorni odbor.

Glavna skupština je organ Društva u kojem dioničari ostvaruju svoja prava u poslovima Društva, ako zakonom ili Statutom nije drugačije određeno. Glavnu skupštinu Društva čine imatelji dionica s pravom glasa.

2. Osnova za sastavljanje godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja

2.1. Izjava o usklađenosti i osnova prikaza

Godišnji nekonsolidirani financijski izvještaji Društva za 2023. godinu sastavljeni su u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja koji su usvojeni u Europskoj uniji ("MSFI").

Godišnji nekonsolidirani financijski izvještaji Društva su sastavljeni na osnovi povijesnog troška, osim dijela zemljišta i građevinskih objekata, a koji se iskazuju po revaloriziranoj vrijednosti kroz ostalu sveobuhvatnu dobit te ulaganja u nekretnine koja su vrednovana po osnovi fer vrijednosti kroz Izvještaj o ostaloj sveobuhvatnoj dobiti.

Godišnji nekonsolidirani financijski izvještaji Društva sastavljeni su uz primjenu temeljne računovodstvene pretpostavke nastanka poslovnog događaja po kojem se učinci transakcija priznaju kada su nastali i iskazuju u financijskim izvještajima za razdoblje na koje se odnose, te uz primjenu temeljne računovodstvene pretpostavke vremenske neograničenosti poslovanja (vidi bilješku 39).

Društvo ima u vlasništvu druge pravne osobe – ovisna društva, koja predstavljaju sva društva nad kojima Društvo, neposredno ili posredno, ima više od pola glasačkih prava ili na neki drugi način ima kontrolu nad njihovim poslovanjem. Konsolidirani financijski izvještaji prikazuju rezultate Društva i njegovih ovisnih društava kao da čine jednu cjelinu. Za potpunije razumijevanje poslovanja Društva, ove godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje potrebno je čitati zajedno s godišnjim konsolidiranim financijskim izvještajima koje Društvo sastavlja i javno objavljuje.

2.2. Korištenje procjena i prosudbi

Priprema godišnjih financijskih izvještaja u skladu s MSFI zahtjeva od Uprave stvaranje prosudbi, procjena i pretpostavki koje utječu na primjenu politika i iznosa objavljenih za imovinu i obveze, prihode i troškove. Procjene i uz njih vezane pretpostavke temelje se na povijesnom iskustvu i raznim ostalim čimbenicima, za koje se smatra da su razumni u danim okolnostima, rezultat kojih čini polazište za stvaranje procjena o vrijednosti imovine i obveza, koje se ne mogu dobiti iz drugih izvora. Stvarni rezultati mogu se razlikovati od takvih procjena.

Spomenute procjene i uz njih vezane pretpostavke predmet su redovitog pregleda. Utjecaj korekcije procjene priznaje se u razdoblju u kojem je procjena korigirana ako korekcija utječe samo na razdoblje u kojem je napravljena ili u razdoblju u kojem je napravljena korekcija i budućim razdobljima ukoliko korekcija utječe na tekuće i buduća razdoblja.

Prosudbe koje je Uprava napravila u primjeni MSFI, a koje imaju značajan utjecaj na godišnje financijske izvještaje i prosudbe kod kojih je rizik da će doći do materijalno značajnih korekcija u idućoj godini visok, navedene su u bilješci 3. Ključne prosudbe i procjene.

Iako su procjene rađene na temelju informacija koje se na dan 31. prosinca 2023. smatraju razumnima i prihvatljivima, na njih mogu utjecati promjene koje u ovom trenutku nisu predvidive kao rezultat razvoja parametara korištenih za ocjenu.

2. Osnova za sastavljanje godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja (nastavak)

2.3. Funkcijska i prezentacijska valuta

Stavke uključene u godišnje nekonsolidiranih..... financijske izvještaje Društva iskazane su u valuti primarnog gospodarskog okruženja u kojem Društvo posluje (funkcijska valuta). Obzirom da je Republika Hrvatska od 1. siječnja 2023. godine sukladno Zakonu o uvođenju Eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj, uvela euro kao službenu valutu, Društvo je za potrebe pripreme godišnjih financijskih izvještaja za godinu završenu 31. prosinca 2023. godine, promijenila prezentacijsku valutu iz kuna u eure, te su godišnji financijski izvještaji za godinu završenu 31. prosinca 2023. godine prvi pripremljeni u eurima. Euro je od 1. siječnja 2023. godine također i funkcijska valuta Banke (do 1. siječnja 2023. godine to je bila kuna).

Iako promjena prezentacijske valute u godišnjim financijskim izvještajima predstavlja promjenu računovodstvene politike koja zahtijeva retroaktivnu primjenu, Društvo nije objavilo treću bilancu u godišnjim financijskim izvještajima za godinu završenu 31. prosinca 2023. godine sukladno Međunarodnom računovodstvenom standardu 8 (MRS) Računovodstvene politike, promjene računovodstvenih procjena i pogreške, obzirom da je utvrdila da promjena prezentacijske valute nema značajan utjecaj na godišnje financijske izvještaje Društva, zbog stabilnog tečaja HRK/EUR zadnjih nekoliko godina.

Godišnji financijski izvještaji za 2022. godinu su sastavljeni u kunama kao funkcionalnoj i izvještajnoj valuti koja je vrijedila do 31. prosinca 2022. godine ali su zbog usporedivosti u ovom izvješću financijski podaci iskazani u Eurima preračunati po fiksnom tečaju konverzije (1EUR= 7,53450 kuna).

2.4. Operativni segmenti

Operativni segmenti iskazani su u skladu s internim izvještavanjem glavnom donositelju poslovnih odluka. Glavni donositelj poslovnih odluka, odnosno funkcija odgovorna za alociranje resursa i ocjenu rada operativnih segmenata, identificirana je kao Uprava koja donosi strateške odluke. Poslovanje Društva organizirano je u jedinstvenom operativnom sektoru proizvodnje i prodaje tekstilnih proizvoda, te se Upravi prezentira u jedinstvenim financijskim izvještajima.

2.5. Usvajanje novih i izmijenjenih Međunarodnih standarda financijskog izvještavanja ("MSFI") i tumačenja istih

Usvajanje novih i izmijenjenih Međunarodnih standarda financijskog izvještavanja

(I) Prva primjena novih izmjena postojećih standarda na snazi za tekuće izvještajno razdoblje

U tekućem izvještajnom razdoblju na snazi su sljedeće izmjene postojećih standarda koje je objavio Odbor za Međunarodne računovodstvene standarde („OMRS“) i usvojila EU Ropska unija:

- Izmjene i dopune MRS-a 12 Porez na dobit: Međunarodna porezna reforma - Model pravila drugog stupa 2023. (na snazi odmah i za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2023. godine);
- MRS 12 Porez na dobit (izmjena – Odgođeni porez koji se odnosi na imovinu i obveze koje proizlaze iz jedne transakcije) (na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2023. godine);
- MRS 1 Prezentacija financijskih izvještaja i MSFI Izjava o praksi 2 (izmjena – Objavljivanje računovodstvenih politika) (na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2023. godine);
- MRS 8 Računovodstvene politike, Promjene računovodstvenih procjena i pogreške (izmjena - Definicija računovodstvenih procjena) (na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2023. godine);
- MSFI 17 – Ugovori o osiguranju i izmjene MSFI 17 (na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2023. godine).

Usvajanje navedenih izmjena postojećih standarda nije dovelo do značajnih promjena u godišnjim financijskim izvještajima Društva.

2. Osnova za sastavljanje godišnjih financijskih izvještaja (nastavak)

2.4. Usvajanje novih i izmijenjenih Međunarodnih standarda financijskog izvještavanja ("MSFI") i tumačenja istih (nastavak)

(II) Standardi i izmjene postojećih standarda koje je objavio OMRS i usvojeni su u EURopskoj uniji, ali još nisu na snazi

Na datum odobrenja ovih godišnjih financijskih izvještaja bile su objavljene, ali ne i na snazi, sljedeće izmjene postojećih standarda koje je objavio OMRS i usvojene su u EURopskoj uniji:

- Izmjena MSFI-ja 16 „Najmovi“- Obveza po najmu kod prodaje s povratnim najmom, na snazi za godišnja razdoblja koja započinju na dan ili nakon 1. siječnja 2024.
- Izmjena MRS-a „Prezentiranje financijskih izvješća“- Klasifikacija obveza na kratkoročne i dugoročne, klasifikacija odgođenih obveza na kratkoročne i dugoročne i dugoročne obveze vezane kovenantima, na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na ili nakon 1. siječnja 2024.

(III) Novi standardi i izmjene postojećih standarda koje je objavio OMRS, ali još nisu usvojeni u EURopskoj uniji

MSFI-jevi trenutno usvojeni u EURopskoj uniji ne razlikuju se značajno od propisa koje je donio Odbor za Međunarodne računovodstvene standarde (OMRS), izuzev sljedećih novih standarda i izmjena postojećih standarda, o čijem usvajanju EURopska unija dana 31. prosinca 2023. godine još nije donijela odluku (datumi stupanja na snagu navedeni u nastavku odnose se na MSFI-jeve koje je izdao OMRS):

- Dopune MRS-a 7 Izvještaj o novčanom toku i MSFI-ja 7 Financijski instrumenti: Objavljivanje: Financijski aranžmani dobavljača (na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2024. godine);
- Dopune MRS-a 21 Učinci promjena tečaja stranih valuta: nemogućnost konverzije (na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2025. godine).

Društvo očekuje da usvajanje navedenih novih standarda i izmjene postojećih standarda neće dovesti do značajnih promjena u godišnjim financijskim izvještajima Društva u razdoblju prve primjene standarda.

3. Sažetak značajnih računovodstvenih politika

Sažetak značajnih računovodstvenih politika izložen je u nastavku.

3.1. Priznavanje prihoda

Prihodi se sastoje od fer vrijednosti primljene naknade ili potraživanja za prodanu robu ili usluge tijekom redovnog poslovanja Društva.

Sukladno MSFI 15, glede priznavanja ugovora s kupcima Društvo primjenjuje model pet koraka:

- Utvrđivanje da li transakcija ulazi u opseg MSFI 15 i identifikacija ugovora s kupcem,
- Utvrđivanje i identifikacija obveza izvršenja u ugovoru,
- Određivanje cijene transakcije,
- Alokacija cijene transakcije na obveze izvršenja,
- Priznanje prihoda kada (ili kako) subjekt ispuní obvezu isporuke.

Prihodi se priznaju za svaku zasebnu obvezu isporuke u ugovoru u iznosu cijene transakcije. Cijena transakcije je iznos naknada u ugovoru na koju Društvo očekuje da ima pravo u zamjenu za prijenos obećane robe ili usluga kupca.

Prihodi su iskazani u iznosima koji su umanjeni za porez na dodanu vrijednost, procijenjene povrate, rabate i diskonte.

Novi standard nije imao značajan utjecaj na računovodstvene politike Društva.

Društvo priznaje prihode kada se iznos prihoda može pouzdano mjeriti, kada će Društvo imati buduće ekonomske koristi i kada su zadovoljeni specifični kriteriji za sve djelatnosti Društva.

a) Prihodi od prodaje proizvoda i robe

Prihodi od prodaje proizvoda i robe priznaju se kada su proizvodi ili roba isporučeni kupcu.

Obveza je izvršena potpisom kupca da je proizvode ili robu preuzeo. Kupac preuzima kontrolu nad proizvodom, u potpunosti raspolaže istim i ne postoji nepodmirena obveza koja bi mogla utjecati na njegovo prihvatanje.

Ukoliko kupac ima pravo na povrat, Društvo odgađa priznavanje prihoda sve dok pravo na povrat ne istekne. Međutim, tamo gdje Društvo zadržava samo beznačajni rizik vlasništva s obzirom na pravo povrata, prihod se ne odgađa, ali Društvo priznaje rezerviranje temeljem prethodnih iskustava i drugih relevantnih faktora.

b) Prihodi od prodaje usluga

Pod uvjetom da je iznos prihoda moguće pouzdano izmjeriti i ako je vjerojatno da će Društvo primiti naknadu, prihodi od usluga priznaju se u razdoblju u kojem su iste pružene.

c) Prihodi od kamata

Prihod od kamata razgraničava se na vremenskoj osnovi, na temelju neotplaćene glavnice i po primjenjivoj efektivnoj kamatnoj stopi. Prihod od kamata se priznaje kao financijski prihod u računu dobiti i gubitka.

3. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

3.2. Najmovi

Svi najmovi obračunavaju se priznavanjem imovine s pravom korištenja i obvezama po najmu osim za:

- Najmove male vrijednosti; i
- Najmove čije razdoblje najma završava u razdoblju od 12 mjeseci od datuma prve primjene ili kraće.

Najmovi male vrijednosti i najmovi čije razdoblje završava u razdoblju do 12 mjeseci nakon datuma prve primjene ne prikazuju se u izvještaju o financijskom položaju. Trošak najma priznaje se u Izvještaju o dobiti ili gubitku linearnom metodom tijekom trajanja najma.

Obveza za najam se računa prema sadašnjoj vrijednosti ugovorenih budućih plaćanja najmodavcu za vrijeme trajanja najma, umanjena za diskontnu stopu koja se određuje u odnosu na stopu svojstvenu zakupu, osim ako ju (kao što je to obično slučaj) nije lako utvrditi, u tom se slučaju koristi inkrementalna stopa zaduživanja Društva na početku najma. Varijabilna plaćanja najma se uključuju u izračun obveza za najam, samo ukoliko ovise o indeksu ili stopi. U tom slučaju, početni izračun obveza za najam pretpostavlja da će varijabilni element ostati nepromijenjen za vrijeme trajanja najma. Ostala varijabilna plaćanja najma predstavljaju rashod u razdoblju na koji se odnosi.

Na datum početnog priznavanja, knjigovodstvena vrijednost obveza za najam uključuje i:

- iznose za koje se očekuje da će ih najmoprimac plaćati na temelju jamstava za ostatak vrijednosti;
- cijenu izvršenja mogućnosti kupnje ako je izvjesno da će najmoprimac iskoristiti tu mogućnost; i
- plaćanja kazni za raskid najma ako razdoblje najma odražava da će najmoprimac iskoristiti mogućnost raskida najma.

Imovina s pravom korištenja početno se mjeri u visini obveza za najam, umanjena za sve primljene poticaje za najam i povećava se za:

- sva plaćanja najma izvršena na datum početka najma ili prije tog datuma;
- sve početne izravne troškove; i
- iznos rezervacije priznate u slučaju kada Društvo ugovorno snosi troškove demontaže, uklanjanja ili obnovi mjesta na koje se imovina nalazi.

Nakon početnog mjerenja, obveza za najam povećava se kako bi odražavala kamate na obveze po najmu i smanjuje se kako bi odražavala izvršena plaćana najma. Imovina s pravom korištenja umanjuje se za akumuliranu amortizaciju koja se obračunava linearno tijekom trajanja najma, ili preostalog ekonomskog vijeka imovine, ako se smatra da je kraće od roka najma. Obveza za najam naknadno se mjeri kada dođe do promjene budućih plaćanja najma koji proizlazi iz promjene indeksa ili stope odnosno kad postoji promjena u procjeni roka bilo kojeg najma.

3.3. Troškovi posudbe

Troškovi posudbe koji se mogu izravno pripisati stjecanju, izgradnji ili izradi kvalificiranog sredstva, a to je sredstvo koje nužno zahtijeva značajno vrijeme da bi bilo spremno za svoju namjeravanu uporabu ili prodaju, dodaju se trošku navedenog sredstva sve dok sredstvo većim dijelom nije spremno za svoju namjeravanu uporabu ili prodaju. Prihodi od ulaganja zarađeni privremenim ulaganjem namjenskih kreditnih sredstava tijekom njihovog trošenja za kvalificirano sredstvo oduzimaju se od troškova posudbe koji se mogu kapitalizirati.

Svi drugi troškovi posudbe priznaju se u neto dobit ili gubitak razdoblja u kojem su nastali. Troškovi posudbe uključuju kamate na dopuštena prekoračenja po bankovnom računu, kratkoročne i dugoročne posudbe te tečajne razlike nastale posudbama u stranoj valuti, u iznosu u kojem se smatraju usklađivanjem troškova kamata.

3. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

3.4. Oporezivanje

Trošak poreza na dobit predstavlja zbirni iznos tekuće porezne obveze i odgođenih poreza.

Tekući porez

Tekuća porezna obveza temelji se na oporezivoj dobiti za godinu. Oporeziva dobit razlikuje se od neto dobiti razdoblja iskazanoj u računu dobiti i gubitka za iznose koji ne ulaze u poreznu osnovicu kao i iznose porezno nepriznatih rashoda. Tekuća porezna obveza Društva izračunava se primjenom poreznih stopa koje su na snazi, odnosno važeće na datum izvještavanja. Tekući porez na dobit koji se odnosi na stavke koje se priznaju direktno u kapitalu, ne priznaje se u Izvještaju o sveobuhvatnoj dobiti. Uprava periodično procjenjuje pozicije prijave poreza u odnosu na situacije u kojima su primjenjivi porezni zakoni predmet tumačenja, te Društvo provodi rezerviranja, kada je to moguće.

Odgođeni porez

Iznos odgođenog poreza izračunava se metodom bilančne obveze na privremene razlike na datum izvještavanja između knjigovodstvenih vrijednosti aktive i pasive i iznosa koji se koristi za potrebe izračuna poreza, za potrebe financijskog izvještavanja.

Odgođena porezna imovina preispituje se na svaki datum izvještavanja i umanjuje za iznos u onoj mjeri u kojoj više nije vjerojatno da će biti raspoloživ dostatan iznos oporezive dobiti za povrat cijelog ili dijela porezne imovine.

Odgođeni porez obračunava se po poreznim stopama za koje se očekuje da će biti u primjeni u razdoblju u kojem će doći do podmirenja obveze ili realizacije sredstva, temeljenim na poreznim zakonima koji su na snazi ili u postupku donošenja na datum izvještavanja.

3.5. Novac i novčani ekvivalenti

Novac i novčani ekvivalenti obuhvaćaju novac i depozite kod banaka te se iskazuju u izvještaju o financijskom položaju. Knjigovodstveni iznosi novca i novčanih ekvivalenata općenito su približni njihovim fer vrijednostima.

U svrhu izvještavanja o novčanim tokovima, novac i novčani ekvivalenti obuhvaćaju novac i račune kod banaka sa dospijecem do tri mjeseca.

3.6. Državne potpore

Državne potpore se ne priznaju, osim ako ne postoji realno jamstvo da će Društvo ispuniti uvjete za državne potpore i da će potpora biti primljena.

Državne potpore kod kojih je osnovni uvjet da Društvo nabavi, izgradi ili na neki drugi način stekne dugotrajnu imovinu se priznaje u nekonsolidiranom izvještaju o financijskom položaju (bilanci) kao prihodi budućih razdoblja i prenose u dobit ili gubitak sustavno i racionalno tijekom korisnog vijeka predmetne imovine. Ostale državne potpore se sustavno priznaju kao prihod kroz onoliko razdoblja koliko je potrebno kako bi se sučelile s troškovima za čije pokriće su namijenjene. Potraživanja temeljem državnih potpora s naslova nadoknade već nastalih troškova ili gubitaka ili radi pružanja trenutne financijske potpore Društva bez budućih povezanih troškova se priznaju u dobiti ili gubitak razdoblja u kojem nastane potraživanje po njima.

Prihodi od državnih potpora obuhvaćaju:

- potpore koje su povezane sa sredstvima, uključujući nenovčane potpore po fer vrijednosti, iskazuju se u nekonsolidiranom izvještaju o financijskom položaju (bilanci) kao odgođeni prihod, a u nekonsolidiranom Izvještaju o sveobuhvatnoj dobiti se kao prihod priznaju tijekom razdoblja korištenja i nužno ih je sustavno povezati s odnosnim troškovima (amortizacije),
- potpora koja se prima kao nadoknada za rashode ili gubitke koju su već nastali ili u svrhu izravne financijske podrške subjektu bez daljnjih povezanih troškova, priznaje se kao prihod razdoblja u kojem se može potraživati.

3. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

3.7. Nekretnine, postrojenja i oprema

Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrijednosti umanjenoj za akumuliranu amortizaciju a čine materijalnu imovinu koja donosi ekonomske koristi u budućnosti i ukoliko im je vijek trajanja duži od godine dana. Nabavna vrijednost uključuje nabavnu cijenu, trošak rezervnih dijelova postrojenja i opreme, troškove zaduživanja za dugoročne građevinske projekte, te ostale zavisne troškove i procijenjenu vrijednost budućih troškova demontaže ako su uvjeti priznavanja istih ostvareni.

U slučaju kada je potrebno zamijeniti značajne dijelove nekretnina, postrojenja i opreme u intervalima, Društvo priznaje takve dijelove kao individualnu imovinu sa određenim vijekom trajanja. Isto tako u slučaju većih kontrola ili održavanja, troškovi istih se priznaju u knjigovodstvenom iznosu postrojenja i opreme kao zamjena, ako su zadovoljeni uvjeti priznavanja. Svi ostali troškovi popravaka i održavanja priznaju se u račun dobiti i gubitka kako nastaju. Sadašnja vrijednost očekivanih troškova otpisa imovine nakon njezine uporabe se uključuje u trošak iste imovine, ako su uvjeti priznavanja ostvareni.

Nakon početnog priznavanja, zemljišta i građevinski objekti iskazuju se po revaloriziranom iznosu koji čini njihova fer vrijednost na datum revalorizacije umanjena za kasniji ispravak vrijednosti i kasnije akumulirane gubitke od umanjenja vrijednosti. Povećanje vrijednosti imovine zbog revalorizacije odobrava se izravno glavnici kao revalorizacijska rezerva. Revalorizacija se provodi redovito tako da se knjigovodstveni iznos značajno ne razlikuje od onog do kojeg bi se došlo utvrđivanjem fer vrijednosti na datum izvještavanja.

Trošak amortizacije tereti račun dobiti i gubitka, a računa se linearnom metodom tijekom procijenjenog očekivanog vijeka upotrebe pojedinih stavaka nekretnina, postrojenja i opreme. Zemljište se ne amortizira.

Očekivani vijek uporabe je kako slijedi:

O P I S	2023. vijek uporabe	2022. vijek uporabe
Građevinski objekti		40 godina
Postrojenja i oprema		4 - 20 godina
Alati i pogonski inventar		4 - 20 godina
Prijevozna sredstva		4 - 5 godina

Obračun amortizacije obavlja se po pojedinačnim sredstvima do njihovog potpunog otpisa. Nekretnine, postrojenja i oprema i svaki njihov značajan dio prestaju se priznavati prilikom potpunog otpisa ili kada se njihovim korištenjem ne očekuju buduće ekonomske koristi. Dobici ili gubici nastali otuđivanjem ili rashodovanjem određenog sredstva utvrđuju se kao razlika između prihoda od prodaje i knjigovodstvenog iznosa tog sredstva i priznaju u korist, odnosno na teret prihoda. Preostala (sadašnja) vrijednost, korisni vijek trajanja i metode amortizacije revidiraju se na kraju svake financijske godine i usklađuju, ako je prikladno.

3.8. Nematerijalna imovina

Nematerijalnu imovinu čine prava, ulaganja u software, licence, ulaganja u tuđu imovinu i sl. Nabava nematerijalne imovine tijekom godine evidentira se po nabavnoj vrijednosti umanjenoj za akumulirani ispravak vrijednosti. Nabavnu vrijednost čini fakturirana vrijednost nabavljene imovine uvećana za sve troškove nastale do njenog stavljanja u upotrebu.

Nematerijalna imovina sa određenim vijekom trajanja amortizira se tijekom procijenjenog vijeka trajanja i umanjuje se kada za to postoje uvjeti. Promjene u očekivanom vijeku trajanja ili očekivani obrazac korištenja budućih ekonomskih koristi uključenih u imovinu uračunavaju se promjenom amortizacijskog perioda i metode i tretiraju se kao promjene računovodstvenih procjena.

3. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

3.8. Nematerijalna imovina (nastavak)

Trošak amortizacije nematerijalne imovine sa određenim vijekom trajanja priznaje se u račun dobiti i gubitka kao trošak u skladu sa ulogom nematerijalne imovine. Nematerijalna imovina sa neodređenim vijekom trajanja se ne amortizira, ali se procjenjuje za umanjena na godišnjoj osnovi, ili pojedinačno ili na razini generiranja novca.

Procjena neograničenog vijeka trajanja revidira se godišnje, a kako bi se odredilo da li i dalje postoji osnova za neograničeni vijek trajanja. U slučaju ne postojanja osnove, promjena vijeka trajanja iz neograničenog u ograničeni provodi se prema mogućnostima.

Dobici ili gubici ponovnog priznavanja nematerijalne imovine mjere se kao razlika između neto prinosa otpisa i knjigovodstvene vrijednosti imovine i priznaju se kao dio izvještaja o ostaloj sveobuhvatnoj dobiti u trenutku ponovnog priznavanja imovine.

Očekivani vijek upotrebe nematerijalne imovine je od 4 do 5 godina.

3.9. Ulaganja u ovisna društva

Ovisna društva su društva u kojima Društvo, posredno ili neposredno, ima kontrolu nad njihovim aktivnostima. Kontrola je postignuta ukoliko Društvo ima kontrolu nad subjektom te ako je temeljem svog sudjelovanja u njemu izložen varijabilnom prinosu, odnosno ima prava na njih te sposobnost utjecati na prinos svojom prevlašću u tom subjektu. Ulaganja u ovisna društva iskazana su po trošku nabave usklađenom za sva eventualna umanjena vrijednosti pojedinačnih ulaganja.

3.10. Ulaganja u nekretnine

Ulaganja u nekretnine odnose se na nekretnine u posjedu radi ostvarivanja zarade od zakupnina i/ili povećanja tržišne vrijednosti imovine, uključujući imovinu u izgradnji za te namjene. Ulaganja u nekretnine mjere se kod početnog priznanja po trošku, koji uključuje troškove transakcije.

Nakon početnog priznanja, investicijske nekretnine se vrednuju po fer vrijednosti. Dobici i gubici uslijed promjena fer vrijednosti investicijskih nekretnina se uključuju u dobit i gubitak razdoblja u kojem su nastali. Svaki udjel Društva u nekretnini koji Društvo izdaje u sklopu poslovnog najma radi ostvarivanja prihoda od zakupnina ili povećanja vrijednosti obračunava se kao ulaganje u nekretninu (investicijska nekretnina) i mjeri primjenom modela fer vrijednosti. Dobici i gubici proizašli iz promjena fer vrijednosti investicijske nekretnine se uključuju u dobit ili gubitak razdoblja u kojem su nastali. Investicijska nekretnina se prestaje priznavati prodajom ili trajnim povlačenjem iz uporabe, kao i kad se od njenog otuđenja ne očekuju buduće ekonomske koristi. Svaka dobit, odnosno svaki gubitak nastao isknjiženjem nekretnine, a utvrđuje se kao razlika između neto priljeva ostvarenih prodajom i neto knjigovodstvene vrijednosti predmetne nekretnine, uključuje se u dobit i gubitak razdoblja u kojem se nekretnina prestala priznavati.

3.11. Zalihe

Zalihe se mjere po trošku ili neto utrživoj vrijednosti, ovisno o tome što je niže. Temeljem odredaba navedenog standarda vrednovanje zaliha obuhvaćeno je kako slijedi:

- troškovi nabave zaliha sirovina i materijala obuhvaćaju nabavnu cijenu, uvozne carine i druge troškove koji se mogu izravno pripisivati nabavi sirovina i materijala; trgovački popusti i slične stavke oduzimaju se kod određivanja troška nabave. Utrošak zaliha sirovina i materijala iskazuje se po prosječnim ponderiranim cijenama, te su i zalihe na skladištu vrednovane ovom metodom,
- pod zalihama sitnog inventara podrazumijevaju se alati, pogonski i uredski inventar te slična sredstva za rad za koja se očekuje da će se koristiti do jedne godine dana i sredstva koja se ne smatraju dugotrajnom imovinom,
- utrošak odnosno stavljanje u upotrebu zaliha sitnog inventara i auto-guma kao i rezervnih dijelova uključuje se u troškove metodom jednokratnog otpisa,

3. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

3.11. Zalihe (nastavak)

- trgovačka roba predstavlja zalihe kupljene robe predviđene ponovnoj prodaji, a iskazuje se po prodajnim cijenama umanjnim za iznos poreza na dodanu vrijednost i iznosa razlike u cijeni robe (marža),
- zalihe proizvodnje i gotovih proizvoda iskazuju se po planskoj cijeni proizvodnje, koja se utvrđuje temeljem određenog postotka po nastalim izravnim i neizravnim troškovima, koji se prenose na kraju obračunskog razdoblja i iskazuju kao proizvodnja u tijeku ukoliko su nerealizirani na kraju obračunskog razdoblja.
- cijena koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda sadrži troškove materijala, ostale troškove proizvodnje, ostale opće troškove u svezi s dovođenjem zaliha na njihovu sadašnju lokaciju i u sadašnje stanje.

Nakon prodaje, Društvo priznaje knjigovodstvenu vrijednost tih zaliha kao rashod u razdoblju u kojem je priznat odnosni prihod. Također iznos bilo kojeg otpisa zaliha do neto utržive vrijednosti i svi manjkovi zaliha priznaju se kao rashod u razdoblju otpisa, odnosno nastanka manjka. Iznos bilo kojeg poništenja otpisa zaliha kao posljedica povećanja neto utržive vrijednosti priznaje se kao smanjenje iznosa zaliha priznatih kao rashod u razdoblju u kojem je došlo do poništenja.

3.12. Umanjenje vrijednosti nefinancijske imovine

Knjigovodstvena vrijednost nefinancijske imovine Društva, pregledava se na svaki datum izvještavanja kako bi se ustvrdilo da li postoji bilo kakva indikacija o umanjenju njihove vrijednosti. Ukoliko indikacije postoje, procjenjuje se nadoknadivi iznos imovine. Umanjenje vrijednosti imovine se priznaje ako knjigovodstvena vrijednost imovine ili njezina jedinica koja stvara novac prelazi njezin nadoknadivi iznos. Umanjenje vrijednosti se priznaje u račun dobiti i gubitka.

Izračunavanje nadoknadive vrijednosti

Nadoknadivi iznos imovine priznaje se u većem iznosu od njezine vrijednosti u upotrebi i njezine fer vrijednosti umanjene za troškove prodaje. Pri procjeni vrijednosti u upotrebi, procijenjeni budući novčani tok je diskontiran na sadašnju vrijednost koristeći se diskontnom stopom prije poreza koja odražava trenutne procjene tržišta na vrijednost novca i rizike specifične toj imovini. Za imovinu koja ne generira nezavisne novčane primitke, nadoknadivi iznos se određuje temeljem grupe sredstava kojoj ta imovina pripada.

Gubitak od umanjenja vrijednosti se priznaje kada je knjigovodstvena vrijednost imovine ili jedinice koja stvara novac veća od nadoknadive vrijednosti. Gubici od umanjenja vrijednosti su priznati u račun dobiti i gubitka. Gubitak od umanjenja vrijednosti ukida se ukoliko postoji indikacija da gubitak od umanjenja vrijednosti više ne postoji i da je došlo do promjene u procjenama korištenim pri utvrđivanju nadoknadive vrijednosti. Gubitak od umanjenja vrijednosti se ukida samo ako knjigovodstvena vrijednost imovine ne prelazi knjigovodstvenu vrijednost imovine koja bi bila utvrđena, umanjenu za amortizaciju, a da gubici od umanjenja vrijednosti imovine nisu bili priznati.

Ukidanje gubitka od umanjenja vrijednosti

Gubitak od umanjenja vrijednosti koji se odnosi na vrijednosne papire koji se drže do dospeljeća ili na potraživanja koja se iskazuju po amortiziranom trošku ukida se ukoliko se naknadno povećanje nadoknadive vrijednosti može objektivno povezati s događajem nastalim nakon što je gubitak od umanjenja vrijednosti priznat.

Gubitak od umanjenja vrijednosti od ulaganja u vlasničke vrijednosnice klasificirane kao raspoložive za prodaju se ne ukida kroz račun dobiti i gubitka. Ako se fer vrijednost dužničkog instrumenta klasificiranog kao raspoloživ za prodaju poveća, te se povećanje može objektivno povezati s događajima nastalim nakon što je gubitak od umanjenja vrijednosti priznat u računu dobiti, gubitak se ukida, a ukidanje priznaje u račun dobiti i gubitka. Gubitak od umanjenja vrijednosti goodwill-a se ne ukida. Gubitak od umanjenja vrijednosti koji se odnosi na ostalu imovinu ukida se ukoliko postoji indikacija da gubitak od umanjenja vrijednosti više ne postoji i da je došlo do promjene u procjenama korištenim pri utvrđivanju nadoknadive vrijednosti. Ukidanje gubitka od umanjenja vrijednosti priznaje se do iznosa koji ne premašuje knjigovodstvenu vrijednost imovine koja bi bila utvrđena, nakon umanjenja za amortizaciju, da nije priznat gubitak od umanjenja vrijednosti.

3. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

3.13. Financijska imovina

Financijski instrument priznaje se ukoliko Društvo postane jedna od ugovornih strana na koju se primjenjuju ugovorni uvjeti instrumenta. Redovna kupnja i prodaja financijske imovine priznaje se na datum trgovanja, odnosno, na datum kada se Društvo obveže kupiti ili prodati imovinu.

Financijska imovina prestaje se priznavati ukoliko isteknu ugovorna prava Društva na novčane tokove od financijske imovine te ako Društvo prenese financijsku imovinu bez zadržavanja kontrole ili prenese sve rizike i nagrade povezane s tom imovinom. Financijske obveze prestaju se priznavati ako je ugovorna obveza podmirena ili je istekla.

Ovisno o poslovnom modelu za upravljanje imovinom te ugovornim značajkama novčanih tokova financijske imovine Društvo mjeri financijsku imovinu po amortiziranom trošku, fer vrijednosti kroz ostalu sveobuhvatnu dobit ili fer vrijednost kroz račun dobiti i gubitka.

Društvo klasificira svoju financijsku imovinu kao financijsku imovinu po amortiziranom trošku. Uprava odlučuje o klasifikaciji odmah pri inicijalnom priznavanju, a klasifikacija ovisi o namjeni držanja financijskog instrumenta.

Poslovni model odražava način na koji Društvo upravlja imovinom kako bi ostvarilo novčane tokove, bez obzira na to je li cilj Društva:

- a) isključivo prikupljanje ugovornih novčanih tokova od imovine (držanje radi naplate ugovornih novčanih tokova), ili
- b) prikupiti i ugovorne novčane tokove i novčane tokove koji proizlaze iz prodaje imovine (držanje radi naplate ugovornih novčanih tokova i prodaje), te
- c) ako nijedna od prethodnih točaka nije primjenjiva financijska imovina se klasificira kao dio drugog poslovnog modela i mjeri se po fer vrijednosti kroz račun dobiti i gubitka.

Financijska imovina po amortiziranom trošku

Dani zajmovi i potraživanja Društva drže se unutar poslovnog modela čiji je cilj držanje financijske imovine kako bi se naplatili ugovorni novčani tokovi i ugovornim uvjetima nastaju na određeni datum novčani tokovi koji su samo plaćanja glavnice i kamate. Pri tome je glavnica je fer vrijednost imovine pri početnom priznavanju.

Potraživanja po danim zajmovima i druga potraživanja s fiksnim ili odredivim plaćanjima vode se po amortiziranom trošku primjenom metode efektivne kamatne stope, umanjena za eventualne akumulirane gubitke zbog umanjenja vrijednosti.

Prihodi od kamata se priznaju primjenom efektivne kamatne stope, izuzev kod kratkotrajnih potraživanja, kod kojih priznavanje kamata ne bi bilo materijalno značajno.

Potraživanja od kupaca koja nemaju značajnu financijsku komponentu pri početnom priznavanju mjerena su sukladno MSFI 15 po njihovoj transakcijskoj cijeni.

Prestanak priznavanja

Financijska imovina (ili gdje je primjenjivo, dio financijske imovine) prestaje se priznavati kada:

- su prava na primitak novčanih sredstava od imovine istekla
- je Društvo prenijelo svoja prava na primitak novčanih sredstava od imovine ili je preuzela obvezu da plati primljena novčana sredstva u cijelosti, bez materijalnih odstupanja trećoj strani; i/ili je Društvo prenijelo sve bitne rizike i koristi od imovine, i/ili Društvo nije zadržalo, niti je prenijelo sve bitne rizike i koristi od imovine, ali je prenijelo kontrolu imovine.

Umanjenje vrijednosti financijske imovine

S primjenom MSFI 9, uvodi se model očekivanog gubitka. Mjerenje očekivanog gubitka od umanjenja vrijednosti temelji se na razumnim i potpornim informacijama koje su dostupne bez pretjeranih troškova i napora, i koje uključuju informacije o prošlim događajima, trenutnim te predviđenim budućim uvjetima i okolnostima.

3. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

3.13. Financijska imovina (nastavak)

Osim potraživanja od kupaca na koje se primjenjuje pojednostavljeni pristup, kod naknadnog mjerenja ostale financijske imovine primjenjuje se opći pristup u procjeni kreditnog gubitka koji se sastoji od tri stupnja. Primjena stupnja ovisi o povećanju kreditnog rizika po financijskom instrumentu nakon inicijalnog priznavanja, odnosno o kreditnoj kvaliteti financijskog instrumenta.

Prilikom utvrđivanja očekivanih budućih potreba za umanjnjem vrijednosti koriste se povijesne vjerojatnosti neispunjavanja obveza, te budući parametri relevantni za kreditni rizik.

Kreditni rizik je rizik da ugovorna strana financijskog instrumenta stvara financijske gubitke za drugu ugovornu stranu neispunjavanjem ugovorne obveze. Kako standard ne propisuje definiciju značajnog povećanja kreditnog rizika, Društvo samo odlučuje kako definirati „značajno povećanje kreditnog rizika“ u kontekstu vrsta instrumenata koje drži, uzimajući u obzir dostupnost informacija i vlastite povijesne podatke. Osnova za procjenu povećanog kreditnog rizika je vjerojatnost neispunjavanja obveza i/ili analiza dospjelih potraživanja.

Na datum svakog izvještavanja pregledava se financijska imovina koja se vodi po trošku ili amortiziranom trošku kako bi se ustanovilo postojanje objektivnih razloga za umanjnje vrijednosti. Društvo na osnovi očekivanih kreditnih gubitaka priznaje umanjnja financijske imovine.

Na svaki izvještajni datum, Društvo mjeri očekivane kreditne gubitke te iste priznaje u financijskim izvještajima.

Očekivani kreditni gubici od financijskih instrumenata mjere se na način koji odražavaju:

- nepristran iznos vjerojatnosti koji je određen procjenom raspona mogućih ishoda
- vremensku vrijednost novca
- razumne i prihvatljive podatke o prošlim događajima, trenutnim uvjetima i predviđanjima budućih ekonomskih uvjeta.

Kod potraživanja od kupaca Društvo primjenjuje pojednostavljeni pristup MSFI-ja 9 za mjerenje očekivanih kreditnih gubitaka korištenjem očekivanih rezervacija za kreditne gubitke potraživanja od kupaca.

Za mjerenje očekivanih kreditnih gubitaka potraživanja od kupaca, Društvo je grupiralo kupce u određene skupine te analizom starosne strukture te povijesnih podataka utvrdilo potencijalne buduće gubitke.

Društvo je primijenilo standard kako slijedi:

- potraživanja od kupaca u zemlji i inozemstvu (bez povezanih društva), analiziralo je na uzorku,
- potraživanja od povezanih društava razmotrena u cijelosti.

Detaljnije pojašnjenje o neto knjigovodstvenoj vrijednosti i utjecaju na rezultat poslovanja za razdoblje prikazani su u bilješkama 12. i 22. uz financijske izvještaje.

3.14. Financijske obveze

Financijske obveze klasificiraju se kao financijske obveze koje se mjere po amortiziranom trošku. Sve financijske obveze početno se priznaju po fer vrijednosti plus pripadajući transakcijski troškovi. Financijske obveze Društva uključuju obveze prema dobavljačima i ostale obveze, prekoračenja po bankovnom računu i kredite i zajmove.

Nakon početnog priznavanja, kamatonosni krediti i zajmovi naknadno se mjere po amortiziranom trošku primjenom metode efektivne kamatne stope.

Dobici i gubici se priznaju u računu dobiti i gubitka kada se obveze prestaju priznavati kao i kroz metode efektivne kamatne stope (EKS) u procesu amortizacije. Amortizirani trošak se izračunava uzimajući u obzir sve popuste ili premije na stjecanje i naknade ili troškove koji su sastavni dio efektivne kamatne stope.

3. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

3.14. Financijske obveze (nastavak)

Amortizacija po metodi efektivne kamatne stope je uključena u troškove financiranja u račun dobiti i gubitka.

Prestanak priznavanja

Financijska obveza prestaje se priznavati kada je obveza ispunjena, otkazana ili istekla.

Kada je postojeća financijska obveza zamijenjena drugom od strane istog kreditora po bitno različitim uvjetima, ili su uvjeti postojećih obveza značajno promijenjeni, takva promjena ili modifikacija tretira se kao prestanak originalne obveze i priznavanje nove obveze, a razlika u odgovarajućim knjigovodstvenim vrijednostima priznaje se u račun dobiti i gubitka.

3.15. Potencijalne obveze i imovina

Potencijalne obveze ne iskazuju se u financijskim izvještajima. One se objavljuju, osim ako je vjerojatnost odljeva popratnih ekonomskih koristi iz Društva vrlo mala. Potencijalna imovina nije priznata u financijskim izvještajima, ali se objavljuje kad je priljev ekonomskih koristi izgledan.

3.16. Dugoročna rezerviranja

Rezerviranja se priznaju ako Društvo trenutno ima pravnu ili izvedenu obvezu kao posljedicu događaja iz prošlog razdoblja i ako je vjerojatno da će biti potreban odljev resursa radi podmirivanja obveza te ako se može pouzdano procijeniti iznos obveze.

3.17. Primanja zaposlenih

Planovi definiranih doprinosa

Za planove definiranih doprinosa Društvo plaća, u ime svojih radnika, doprinose javno ili privatno vođenim osiguravajućim mirovinskim fondovima sukladno zakonu. Obvezni mirovinski doprinosi fondovima iskazuju se kao dio troška plaća kada se obračunavaju. Jednom kad je definirani doprinos plaćen, Društvo nema obvezu osigurati bilo koja druga primanja radnika nakon njihovog umirovljenja vezano uz mirovine iz obveznih mirovinskih fondova.

Otpremnine

Obveza za otpremnine nastaje kada se zaposlenje zaposlenika otkazuje prije uobičajenog datuma umirovljenja ili kada zaposlenik prihvati dobrovoljno umirovljenje u zamjenu za otpremninu. Društvo priznaje obveze za otpremnine kada je dokazivo preuzelo obvezu da prekine radni odnos sa sadašnjim radnicima, na osnovu detaljnog formalnog plana bez mogućnosti da od njega odustane ili osigurava otpremnine kao rezultat ponude da potakne dragovoljno raskidanje radnog odnosa.

Ostala primanja zaposlenih

Društvo priznaje rezerviranje za bonuse zaposlenicima kada postoji ugovorna obveza na temelju koje je nastala izvedene obveze. Očekivani troškovi ostalih primanja nakon prestanka zaposlenja te jubilarnih nagrada se obračunavaju za vrijeme zaposlenja, procjenjujući iznos budućih koristi koje je zaposleni zaradio kao povrat za pružene usluge u tekućem i ranijim razdobljima. Koristi se diskontiraju kako bi se utvrdila njihova sadašnja vrijednost. Troškovi vezani uz jubilarne nagrade i otpremnine za mirovinu terete troškove zaposlenih. Vrednovanje ovih obveza provodi se jednom godišnje.

3.18. Događaji nakon izvještajnog razdoblja

Događaji nakon datuma izvještavanja koji pružaju dodatne informacije o položaju Društva na datum izvještavanja (događaji koji imaju za učinak usklađenja) priznaju se u financijskim izvještajima. Oni događaji koji nemaju za posljedicu usklađenja objavljeni su u bilješkama uz financijske izvještaje ako su od materijalnog značaja.

3.19. Usporedni podaci

Tamo gdje je bilo potrebno, usporedni podaci su reklasificirani kako bi se postigla dosljednost u prikazivanju podataka s podacima tekuće financijske godine i ostalim podacima.

3. Sažetak značajnih računovodstvenih politika (nastavak)

3.20. Ključne računovodstvene prosudbe i procjene

Pri izradi godišnjih financijskih izvješća Društva, Uprava je koristila određene procjene i pretpostavke koje utječu na objavljene prihode, rashode, imovinu i obveze te objavljivanje nepredviđenih obveza tijekom i na datum izvješća. Međutim, neizvjesnost vezana uz ove pretpostavke i procjene može rezultirati značajnim izmjenama knjigovodstvene vrijednosti odnosno imovine ili obveza u budućim razdobljima.

Procjene i uz njih vezane pretpostavke kontinuirano se pregledavaju. Utjecaj korekcije procjene priznaje se u razdoblju u kojem je procjena korigirana i budućim razdobljima ukoliko korekcija utječe na tekuće i buduća razdoblja.

Ključne pretpostavke koje se odnose na budućnost i ostali ključni izvori procjena neizvjesnosti na datum izvješća o financijskom položaju koje nose znatan rizik značajnih izmjena knjigovodstvenih vrijednosti imovine i obveza u sljedećoj financijskoj godini navedene su kako slijedi:

/i/ Vijek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme

Utvrđivanje korisnog vijeka imovine temelji se na povijesnom iskustvu sa sličnom imovinom, kao i predviđenom tehnološkom razvoju. Primjerenost procijenjenog korisnog vijeka razmatra se jednom godišnje, ili kad god postoji naznaka značajnih promjena u pretpostavkama. Vjerujemo da je ovo važna računovodstvena procjena, budući da uključuje pretpostavke o tehnološkom razvoju i značajno ovisi o investicijskim planovima Društva. Nadalje, s obzirom na značajan udjel imovine Društva koja se amortizira u ukupnoj imovini, utjecaj većih promjena ovih pretpostavki mogao bi biti značajan za financijski položaj i rezultate poslovanja Društva. U tijeku 2023. godine nije bilo izmjene procijenjenog vijeka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme odnosno stopa amortizacije.

/ii/ Mjerenje fer vrijednosti i proces vrednovanja

Radi financijskog izvještavanja Društvo neku svoju imovinu mjeri po fer vrijednosti. Društvo u procjeni fer vrijednosti imovine ili obveze koristi tržišne podatke ako su dostupni. Ako ulazni podaci 1. razine nisu dostupni, Društvo angažira neovisne ovlaštene procjenitelje. Društvo koordinira proces vrednovanja i usko surađuje s neovisnim ovlaštenim procjeniteljima u utvrđivanju metoda vrednovanja i varijabli koje ulaze u model fer vrijednosti.

Procjena fer vrijednosti za zemljišta i građevinskih objekata koja se naknadno mjere po metodi revalorizacije u skladu s MRS-om 16 izvršena je od strane neovisnog, ovlaštenog procjenitelja. Poredbena metoda je primjerena za utvrđivanje tržišne vrijednosti neizgrađenih i izgrađenih zemljišta, a koristi se i za procjenu vrijednosti stanova, garaža kao pomoćne građevine, garažnih parkirnih mjesta, parkirnih mjesta i poslovnih prostora.

Društvo primjenjuje MSFI-13 koji je jedinstven izvor uputa za mjerenje fer vrijednosti i objavljivanje informacija o mjerama fer vrijednosti. MSFI 13 ima širok djelokrug. Zahtjevi koji se odnose na mjerenje fer vrijednosti primjenjuju se i na financijske instrumente i na nefinancijske instrumente za koje je drugim MSFI propisano ili dopušteno mjerenje i objavljivanje fer vrijednosti, izuzev kod transakcija plaćanja temeljenih na dionicama koja potpadaju u djelokrug MSFI 2 „Plaćanja temeljena na dionicama“, transakcija najma koje potpadaju u djelokrug MSFI 16 „Najmovi“ i mjera koje su donekle slične fer vrijednosti, ali nisu fer vrijednost (npr. neto prodajna/ostvariva vrijednost kod mjerenja zaliha ili vrijednost u uporabi kod procjene umanjenja vrijednosti).

/iii/ Nadoknadivost potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja

Nadoknativa vrijednost potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja procijenjena je po sadašnjoj vrijednosti budućih novčanih tokova diskontiranih po tržišnoj kamatnoj stopi na datum mjerenja. Kratkotrajna potraživanja bez navedene kamatne stope mjerena su prema iznosu originalnog računa ukoliko učinak diskontiranja nije značajan.

Umanjenje vrijednosti financijske imovine mjerene po amortiziranom trošku

Umanjenje vrijednosti za pojedinačne izloženosti temelji se na najboljoj procjeni rukovodstva o sadašnjoj vrijednosti očekivanih budućih novčanih primitaka. Pri procjeni tih novčanih primitaka, rukovodstvo procjenjuje financijski položaj dužnika i neto nadoknadivu vrijednost instrumenata osiguranja.

3. SAŽETAK ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)

3.20. Ključne računovodstvene prosudbe i procjene (nastavak)

/iv/ Nadoknadivost zaliha

Društvo provodi ispravak vrijednosti zaliha analizom starosne strukture zaliha.

/v/ Raspoloživost oporezujuće dobiti za koju imovina odgođenog poreza može biti priznata

Imovina odgođenog poreza priznaje se za sve neiskorištene porezne gubitke do mjere u kojoj je moguće da će buduća dobit biti raspoloživa za iskorištenje. Značajne prosudbe su zahtijevane u određivanju iznosa imovine odgođenog poreza koja se može priznati, temeljena na vjerojatnom izračunu vremena i razini buduće oporezive dobiti zajedno s budućom planiranom strategijom poreza. Tijekom 2023. i 2022. godine nisu izvršen priznavanja odgođene porezne imovine po raspoloživim poreznim razlikama.

/vi/ Posljedice određenih sudskih sporova

Društvo je strana u sudskim sporovima proizašlim iz redovnog poslovanja. Rezerviranja se evidentiraju ukoliko postoji sadašnja obveza kao rezultat prošlog događaja (uzimajući u obzir sve raspoložive dokaze uključujući mišljenje pravnih stručnjaka) gdje je vjerojatno da će podmirenje obveze zahtijevati odljev resursa i ukoliko se iznos obveze može pouzdano procijeniti.

3.21. Prepravak godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja ranijih obračunskih razdoblja

Tijekom 2023. godine napravljen je ispravak godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja Društva za godinu koja je završila 31. prosinca 2022. godine i ranijih razdoblja U skladu s zahtjevom Međunarodnog računovodstvenog standarda 8: Računovodstvene politike, promjene računovodstvenih procjena i pogreške niže navedeni događaj prepravljani su u usporednim informacijama najranije prezentiranog razdoblja, koje su prikazane u ovim godišnjim financijskim izvještajima.

Prepravci prethodno objavljenih godišnjih nekonsolidiranih financijskih izvještaja odnose se na priznavanje zateznih kamata po osnovi dospjelih obvezama po osnovi kratkoročnih zajmova te obvezama prema dobavljačima.

Godišnji nekonsolidirani financijski izvještaji Društva za 2022. godinu i ranija razdoblja prepravljani su kako slijedi:

P O Z I C I J A	IZVJEŠTAJ O SVEOBUHVAATNOJ DOBITI		
	2022.	Izmjena	2022.
	Objavljeno		Prepravljeno
	EUR 000	EUR 000	EUR 000
Financijski rashodi	(72)	(137)	(209)
UKUPNI PRIHODI	3.900		3.900
UKUPNI RASHODI	(4.472)	(137)	(4.609)
(GUBITAK) PRIJE OPOREZIVANJA	(572)	(137)	(709)
Porez na dobit	15	-	15
(GUBITAK) RAZDOBLJA	(557)	(137)	(694)

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

POZICIJA	IZVJEŠTAJ O FINACIJSKOM POLOŽAJU / BILANCA		
	31.12.2022.	<i>Izmjena</i>	31.12.2022.
	Objavljeno		Prepravljeno
	EUR 000	EUR 000	EUR 000
KAPITAL I OBVEZE			
Temeljni kapital	5.639	0	5.639
Revalorizacijske rezerve	521	0	521
Preneseni gubitak	(4.026)	(651)	(4.677)
Gubitak poslovne godine	(557)	(137)	(694)
UKUPNO KAPITAL I REZERVE	1.577	(788)	789
Obveze prema financijskim institucijama	1.712	612	2.324
Obveze prema dobavljačima	1.884	176	2.060
Ukupno kratkoročne obveze	3.596	788	4.384

POZICIJA	IZVJEŠTAJ O FINACIJSKOM POLOŽAJU / BILANCA		
	31.12.2021.	<i>Izmjena</i>	31.12.2021.
	Objavljeno		Prepravljeno
	EUR 000	EUR 000	EUR 000
PASIVA			
Temeljni kapital	5.639	0	5.639
Revalorizacijske rezerve	589	0	589
Preneseni gubitak	(3.278)	(651)	(3.929)
Gubitak poslovne godine	(806)	0	(806)
UKUPNO KAPITAL I REZERVE	2.145	(651)	1.494
Obveze prema financijskim institucijama	1.704	506	2.210
Obveze prema dobavljačima	1.197	145	1.342
Ukupno kratkoročne obveze	2.909	651	3.560

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

4. PRIHODI OD PRODAJE

Prihodi od prodaje prikazani su kako slijedi:

Opis	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Prihodi od prodaje proizvoda na domaćem tržištu	3.073	3.448
Prihodi od prodaje proizvoda na tržištima izvan Hrvatske	-	65
Ukupno	3.073	3.513

Opis	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Komisijaska prodaja	2.637	3.190
Prihodi od najma	434	323
Ostalo	2	-
Ukupno	3.073	3.513

5. OSTALI POSLOVNI PRIHODI

Opis	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Prihod od subvencije, dotacija, potpora	307	144
Prihod od prestanka korištenja dugotrajne materijalne imovine	25	-
Prihodi od rabata, popusta i slično	11	-
Viškovi	5	-
Prihodi od prodaje sirovina i materijala	3	14
Prihodi od potpora HZZ-a za očuvanje radnih mjesta	-	143
Prihodi od ukidanja rezerviranja	-	31
Prihodi od naplate vrijednosno usklađenih potraživanja od kupaca	-	27
Ostali prihodi	6	17
Ukupno	357	376

6. TROŠKOVI SIROVINA I MATERIJALA

Opis	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Utrošene sirovine i materijal	2.131	2.308
Troškovi energije	765	697
Utrošeni sitan inventar i rezervni dijelovi	6	2
Ukupno	2.902	3.007

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

7. OSTALI VANJSKI TROŠKOVI

Opis	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Usluge na izradi proizvoda	116	79
Troškovi komunalne i vodoprivredne naknade	65	76
Usluge tekućeg održavanja	44	62
Prijevozne i poštanske usluge	34	32
Troškovi zakupnine	16	15
Troškovi promidžbe i sajmovi	0	3
Ostale neproizvodne usluge	1	1
Ukupno	276	268

8. TROŠKOVI OSOBLJA

Opis	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Neto plaće i naknade	398	465
Doprinosi iz plaće, porez i prirez	136	150
Doprinosi na plaće	87	95
Ukupno	621	710

9. AMORTIZACIJA

Opis	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme	300	286
Ukupno	300	286

10. OSTALI TROŠKOVI

Opis	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Troškovi poreza i doprinosa neovisnih o rezultatu	33	2
Troškovi intelektualnih usluga	32	33
Naknade po ugovoru o djelu	31	29
Troškovi ostalih materijalnih prava zaposlenih	31	34
Troškovi dnevnica i putnih troškova	24	42
Premije osiguranja	11	11
Troškovi reprezentacije	0	1
Troškovi taksi, stručne literature i ostali troškovi	32	21
Ukupno	194	173

U okviru troškova intelektualnih usluga iskazani su i troškovi revizije u iznosu od 5.310 eura.

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

11. VRIJEDNOSNA USKLAĐENJA

Opis	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Vrijednosno usklađenje zaliha	113	-
Ukupno	113	-

12. OSTALI POSLOVNI RASHODI

Opis	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Naknadno utvrđeni troškovi	26	-
Kazne, penali i naknade štete	19	3
Manjkovi i otpisi zaliha	3	41
Vrijednosno usklađivanje i otpis potraživanja	1	1
Neamortizirana vrijednost prodane materijalne imovine	-	49
Nabavna vrijednost prodanih sirovina	-	8
Ostali rashodi	-	2
Ukupno	49	104

13. FINACIJSKI RASHODI

Opis	2023.	2022.
	u 000 EUR	prepravljeno u 000 EUR
Troškovi kamata	270	157
Vrijednosno usklađenje financijske imovine	-	47
Troškovi negativnih tečajnih razlika	-	5
Ukupno	270	209

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

14. POREZ NA DOBIT

Porez na dobit obračunat je po stopi od 18% (2022. godine 18%) sukladno zakonskim propisima na osnovicu koju čini razlika ostvarenih prihoda nad rashodima. Porezna osnovica uvećana je za porezno nepriznate rashode te je smanjena za porezne olakšice.

Porez na dobit priznat u Izvještaju o sveobuhvatnoj dobiti:

O p i s	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Tekući porez	-	-
Odgođeni porez – realizacija odgođene porezne obveze	245	15
Ukupno porezni prihod / (rashod)	245	15

Porez na dobit tekuće godine utvrđen je na temelju knjigovodstvene dobiti kako slijedi:

O p i s	Porezna bilanca	
	2023.	2022. prepravljeno
	u 000 EUR	u 000 EUR
Gubitak tekuće godine	(1.895)	(709)
Porezno nepriznati rashodi	244	345
Povećanje gubitka	0	(272)
Gubitak nakon smanjenja i povećanja	(1.651)	(636)
Preneseni porezni gubici	(2.316)	(1.680)
Isteklo prava na korištenje poreznog gubitka	-	-
Porezni gubitak za prijenos	(3.967)	(2.316)

Na 31. prosinca 2023. godine ukupni neto preneseni gubici utvrđeni su u iznosu od 3.967 tisuća eura eura. Neto iznos poreznih gubitaka u iznosu od 3.967 tisuća eura raspoloživih za prijenos mogu se iskoristiti kako slijedi do:

31. prosinca 2024. godine	129	EUR
31. prosinca 2025. godine	735	EUR
31. prosinca 2026. godine	887	EUR
31. prosinca 2027. godine	565	EUR

Odgođena porezna imovina na temelju prenesenih poreznih gubitaka nije priznata u godišnjim financijskim izvještajima zbog neizvjesnosti ostvarivanja uvjeta za njihovo korištenje u budućnosti.

U skladu s poreznim propisima, porezna uprava može u svakom trenutku pregledati knjige i evidencije Društva u razdoblju od tri godine nakon isteka godine u kojoj je porezna obveza iskazana, te može nametnuti dodatne porezne obveze i kazne. Uprava Društva nije upoznata ni sa kakvim okolnostima koje bi mogle dovesti do potencijalnih značajnih obveza temeljem takvih obavljenih nadzora.

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

15. GUBITAK PO DIONICI

O P I S	2023.	2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Gubitak razdoblja po redovnoj dionici u 000 eurima	(1.650)	(694)
Ponderirani prosjek redovnih dionica osim vlastitih	141.633	141.633
Osnovni i razrijeđeni gubitak po dionici	(11,65)	(4,9)

Za potrebe izračunavanja zarade po dionici, zarade se računaju kao dobit tekućeg razdoblja namijenjena dioničarima Društva. Broj redovnih dionica je ponderirani prosječni broj redovnih dionica u opticaju tijekom godine. Ponderirani prosječni broj redovnih dionica korišten prilikom izračunavanja osnovne zarade po dionici bio je 141.633 (2022.: 141.633).

Nadalje, kako nema utjecaja opcija, konvertibilnih obveznica ili sličnih utjecaja, ponderirani prosječni broj redovnih dionica korišten za izračun razrijeđene zarade po dionici bio je isti kao i onaj korišten prilikom izračuna osnovne zarade po dionici, te iznosi 141.633 (2022.: 141.633).

16. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA

	Građevinski		Postrojenja i oprema	Alati i ostala oprema	Imovina u pripremi	Ukupno
	Zemljište	objekti				
	u 000 EUR	u 000 EUR	u 000 EUR	u 000 EUR	u 000 EUR	u 000 EUR
NABAVNA VRIJEDNOST						
Stanje 1. siječnja 2022. godina	770	9.204	7.582	658	-	18.214
Novonabavljena imovina	-	-	-	-	87	87
Prijenos u uporabu	-	26	49	-	(75)	-
Prodaja i rashod	-	-	(1.053)	(200)	-	(1.253)
Stanje 31. prosinca 2022. godina	770	9.230	6.578	458	12	17.048
Revalorizacija	(88)	835	-	-	-	747
Prodaja i rashod	(682)	(10.026)	(586)	(25)	(12)	(11.331)
Stanje 31. prosinca 2023. godina	-	39	5.992	433	-	6.464
AKUMULIRANA AMORTIZACIJA						
Stanje 1. siječnja 2022. godina	-	7.062	7.024	654	-	14.740
Amortizacija za razdoblje	--	230	54	2	-	286
Prodaja i rashod	-	-	(976)	(200)	-	(1.176)
Stanje 31. prosinca 2022. godina	-	7.292	6.102	456	-	13.850
Amortizacija za razdoblje	-	251	47	2	-	300
Prodaja i rashod	-	(7.513)	(558)	(25)	-	(8.096)
Stanje 31. prosinca 2023. godina	-	30	5.591	433	-	6.054
NETO KNJIGOVODSTVENA VRIJEDNOST						
1. siječnja 2022. godine	770	2.142	558	4	12	3.474
31. prosinca 2022. godine	770	1.938	476	2	-	3.198
31. prosinca 2023. godine	-	9	401	-	-	410

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

Na nekretninama Društva bilo je upisano je založno pravo u korist domaće- pravne osobe i poslovnih banaka kao osiguranje povrata obveza po primljenim kreditima Vjerovnici s razlučnim pravom kao i vjerovnici s izlučnim pravom nisu sudjelovali u postupku predstečajne nagodbe. Poslovna banka, koja je Društvu odobrila kredite, je prodala svoja potraživanja te je novi vjerovnik po osnovi kredita poslovnih banaka, pokrenuo je ovršni postupak u 2020. godini. Nadalje, Financijska agencija provela javnu dražbu u razdoblju od 24. siječnja 2023. godine do zaključno 7. veljače 2023. godine.

Rješenjem o dosudi nekretnine od 29. svibnja 2023. godine, nekretnina je dosuđena društvu MEDI-LAB d.o.o., Zagreb za iznos od 3.253 tisuće eura. Na navedeno Rješenje, Društvo je podnijelo žalbu dana 7. lipnja 2023. godine koja je odbijena rješenjem Županijskog suda u Zagrebu 28. prosinca 2023. godine. Nastavno, na pravomoćnost Rješenja o dosudi nekretnine, Općinski građanski sud u Zagrebu donio je Zaključak o predaji nekretnine društvu MEDI-LAB d.o.o., Zagreb 5. ožujka 2024. godine.

Predmetne nekretnine isknjižene su iz poslovnih evidencija Društva u procesu pripreme godišnjih financijskih izvještaja za 2023. godinu.

Društvo i dalje koristi ove nekretnine za obavljanje svoje djelatnosti.

17. ULAGANJA U NEKRETNINE

O p i s	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Poslovni prostor u Novom Sadu	73	73
Poslovni prostor u Šibeniku	30	30
Poslovni prostor u Sarajevu	-	141
Ukupno	103	244

18. DUGOTRAJNA FINACIJSKA IMOVINA

O p i s	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Ulaganja u udjele (dionice) povezanih poduzetnika /i/	1	1
Zajmovi dani povezanim osobama /ii/	159	159
Umanjenje vrijednosti danih zajmova povezanim osobama	(159)	(159)
Ukupno	1	1

/i/ Pregled udjela kod povezanih poduzetnike prikazan je kako slijedi:

Naziv ovisnog društva	Zemlja	Vlasnički udjel		Neto vrijednost udjela	
		%		u 000 EUR	
		31.12.2023.	31.12.2022.	31.12.2023.	31.12.2022.
Jadran čarape d.o.o.	Srbija, Novi Sad	100%		0	0
Tvornica čarapa Jadran d.o.o.	BIH, Sarajevo	100%		1	1
Ukupno				1	1

/ii/ Potraživanja po osnovi zajmova iskazana na 31. prosinca 2023. godine u iznosu od 159 tisuća eura (31. prosinca 2022. godine u iznosu od 159 tisuća eura) odnose se na zajam odobren povezanom društvu Tvornica čarapa Jadran d.o.o., Sarajevo u iznosu od 157 tisuća eura. Radi se o potraživanju

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

za isporučene proizvode u prethodnim razdobljima koja su temeljem ugovora pretvorena u dugoročni zajam. Zajam je odobren uz godišnju kamatnu stopu od 4% na rok od 5 godina s otplatom u jednakim polugodišnjim iznosima.

Obzirom na nemogućnost naplate, te temeljem procjene nadoknadivog iznosa predmetnih potraživanja Društvo je u prethodnim razdobljima u cijelosti umanjilo vrijednost potraživanja po osnovi zajmova ovisnim društvima.

19. DUGOTRAJNA POTRAŽIVANJA

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Potraživanja od Tvornica čarapa Jadran d.o.o. , Sarajevo	141	-
Ostalo	1	1
Ukupno	142	1

20. ZALIHE

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Sirovine i materijal u skladištu	419	564
Rezervni dijelovi u skladištu	6	10
Sitan inventar u skladištu	0	1
Sitan inventar u upotrebi	44	39
Umanjenje vrijednosti sitnog inventara	(44)	(39)
Sirovine i materijal	425	575
Proizvodnja u tijeku	319	901
Gotovi proizvodi na skladištu	63	54
Gotovi proizvodi dani u konsignaciju	1.505	1.642
Gotovi proizvodi	1.568	1.696
Trgovačka roba	3	4
Dani predujmovi za zalihe	49	64
Imovina namijenjena prodaji	32	32
Ukupno	2.396	3.272

21. POTRAŽIVANJA OD POVEZANIH OSOBA

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Tvornica čarapa Jadran d.o.o., Sarajevo	136	136
Minus: Umanjenje vrijednosti	(131)	(131)
Ukupno	5	5

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

22. POTRAŽIVANJA OD KUPACA

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Potraživanja od kupaca u zemlji	641	161
Potraživanja od kupaca u inozemstvu	11	27
Minus: Umanjenje vrijednosti	0	(20)
Ukupno	652	168

23. OSTALA POTRAŽIVANJA

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Potraživanja od države	3	1
Potraživanja za PDV	2	-
Potraživanja od zaposlenika	-	3
Odgodeno plaćanje troškova	1	523
Obračunati prihodi	-	60
Ostala potraživanja	1	1
Ukupno	7	588

24. KRATKOTRAJNA FINACIJSKA IMOVINA

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Dani zajmovi nepovezanim poduzetnicima	47	57
Vrijednosno usklađenje danih zajmova	(46)	(46)
Ukupno	1	11

25. NOVAC I NOVČANI EKVIVALENTI

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Žiro račun u banci	1	7
Ukupno	1	7

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINANCIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

26. KAPITAL I REZERVE

/i/ Upisani kapital Društva iskazan na 31. prosinca 2023. godine u iznosu od 5.639.379 eura (31. prosinca 2022. godine u istom iznosu) i sastoji se od 141.633 dionice nominalne vrijednosti od 39,82 eura (2022. godine isto), predstavlja vlastite trajne izvore za poslovanje Društva i obuhvaća temeljnu glavnica registriranu kod Trgovačkog suda u Zagrebu.

Radi usklađenja temeljnog kapitala s odredbama Zakona o trgovačkim društvima zbog uvođenja eura, odlukom Glavne skupštine od 29. kolovoza 2023. godine, nominalni iznos redovnih dionica smanjen je s iznosa od 39,82 eura za iznos od 0,82 centa na iznos od 39,00 eura, odnosno temeljni kapital Društva smanjen je s iznosa od 5.639.378,86 eura za iznos od 115.691,86 eura na iznos od 5.523.687,00 eura. Navedeno usklađenje provedeno je na trgovačkom sudu u Zagrebu 14. ožujka 2024. godine.

Vlasnička struktura dioničara na dan 31. prosinca 2023. godine upisana u informacijski sustav SKDD prikazana je kako slijedi:

	Dioničar	Broj dionica komad	Udio temeljnom kapitalu	
			u 000 EUR	%
1	Valamar Riviera d.d.	33.031	1.315.294	23,32
2	Marasović Kuzman	28.843	1.148.528	20,36
3	Tadinac Mario	15.905	633.337	11,23
4	Barišić Deni	10.000	398.200	7,06
5	Prpić Darko	9.315	370.923	6,58
6	Puharić Jušte	7.795	310.397	5,50
7	Mitrović Terezija	5.000	199.100	3,53
8	Interkapital vrijednosni papiri d.o.o./Valamar rivijera d.d.	2.190	87.206	1,55
9	Stanišić Pavle	1.957	77.928	1,38
10	Radić Josip	1.545	61.522	1,09
	Ukupno	115.581	4.602.435	81,62

Vlasnička struktura dioničara na dan 31. prosinca 2022. godine upisana u informacijski sustav SKDD prikazana je kako slijedi:

	Dioničar	Broj dionica komad	Udio temeljnom kapitalu	
			u 000 EUR	%
1	Prgomet Danko	34.322	1.366.594	24,23
2	Marasović Kuzman	28.843	1.148.437	20,36
3	Barišić Vinko	12.364	492.295	8,73
4	Barišić Deni	10.000	398.168	7,06
5	Prpić Darko	9.315	370.894	6,58
6	Puharić Jušte	7.795	310.372	5,50
7	Mitrović Terezija	4.281	170.456	3,02
8	Tadinac Mario	4.561	181.605	3,22
9	Valamar Riviera d.d.	3.606	143.580	2,55
10	Radić Josip	1.545	61.517	1,09
	Ukupno	116.632	4.667.714	82,35

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

27. REZERVIRANJA

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Rezerviranja za jubilarne nagrade i otpremnine	3	3
Ukupno	3	3

28. DUGOROČNE OBVEZE IZ PREDSTEČAJNE NAGODBE

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Obveze po sklopljenoj predstečajnoj nagodbi	502	963
Tekuće dospjeće dugoročnih obveza (bilješka 30.)	(133)	(461)
Dugoročni dio	369	502

U postupku predstečajne nagodbe koji je nad Društvom otvoren dana 26. svibnja 2017. u skladu s odredbama Stečajnog zakona, dana 9. ožujka 2019. od strane vjerovnika prihvaćen je plan financijskog restrukturiranja Društva. Trgovački sud u Zagrebu dana 13. ožujka 2019. godine donio je Rješenje kojim je potvrđen predstečajni sporazum između Društva kao dužnika i vjerovnika Društva sudionika postupka predstečajne nagodbe.

Vjerovnici s razlučnim pravom, kao i vjerovnici s izlučnim pravom nisu sudjelovali u postupku predstečajne nagodbe. Na obveze po osnovi poreza i doprinosa, te obveze prema vjerovnicima u državnom vlasništvu obračunavaju se i plaćaju kamate po godišnjoj stopi od 4,5%.

Sukladno predstečajnom sporazumu Društvo se obvezuje platiti ovim vjerovnicima na način da se 60% iznosa otplaćuje u roku od 5 (pet) godina uz 1 godinu počeka (1+4 godina) od dana pravomoćnosti Rješenja trgovačkog suda, kroz jednake mjesečne rate, uz kamatu od 4,5% godišnje za vrijeme trajanja počeka i otplate. Otplate preostalih 40% iznosa dopijeva jednokratno u 5. godini na kraju razdoblja prije proteka 5 godina od dana pravomoćnosti Rješenja trgovačkog suda kojim se potvrđuje predstečajni sporazum.

/ii/ Obveze prema ostalim vjerovnicima podmiruju se na način da se preostali iznos, nakon otpisa, otplaćuje u roku od 10 (deset) godina uz 1 godinu počeka (1+9 godina) od dana pravomoćnosti Rješenja trgovačkog suda kojim se potvrđuje predstečajni sporazum kroz jednake mjesečne rate. Prva rata dopijeva 13 mjeseci od dana pravomoćnosti Rješenja trgovačkog suda kojim se potvrđuje predstečajni sporazum. Na obveze prema ostalim vjerovnicima ne obračunava se kamata.

Dinamika otplate dugoročnih obveza prikazana je kako slijedi:

O P I S	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Dospjeće do jedne godine	116	132
Dospjeće od jedne do dvije godine	116	116
Dospjeće od dvije do tri godine	116	116
Dospjeće od tri do četiri godine	21	116
Dospjeće od četiri do pet godina	-	22
UKUPNO	369	502

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

29. ODGOĐENI PRIHODI ZA DONIRANA SREDSTVA

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Stanje na početku godine	42	94
Amortizacija odgođenog prihoda za donirana sredstva	(17)	(52)
Stanje na kraju godine	25	42
Kratkoročni dio (bilješka 35.)	(20)	(8)
Dugoročni dio	5	34

30. OBVEZE ZA ZAJMOVE I DEPOZITE

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Obveze za zajmove domaćih pravnih i fizičkih osoba i depozite	936	282
Dospjele obveze po predstečajnoj nagodbi	485	350
Tekuće dospjeće dugoročnih obveza po predstečajnoj nagodbi (bilješka 28.)	133	461
Tekuće dospjeće obveze po Upravnom ugovoru	203	0
Ukupno	1.757	1.093

31. KRATKOROČNE OBVEZE FINACIJSKIM INSTITUCIJAMA

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.	31.12.2021.
	u 000 EUR	prepravljeno u 000 EUR	prepravljeno u 000 EUR
Obveze po osnovi kratkoročnih zajmova /i/	0	2.286	2.172
Obveze po osnovi leasinga	38	38	38
Ukupno	38	2.324	2.210

/i/ Poslovna banka, koja je Društvu odobrila kredite, tijekom 2018. godine je prodala svoja potraživanja, te je novi vjerovnik Društva po osnovi kreditnih obveza domaća pravna osoba. Krediti su, između ostalog, osigurani zalogom nekretnina u vlasništvu Društva. Novi vjerovnik društva naplatio se ovrhom nekretnine što je provedeno u poslovnim knjigama sa 31. prosincem 2023 (bilješka 16. Nekretnine, postrojenja i oprema)

32. OBVEZE PREMA DOBAVLJAČIMA

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.	31.12.2021.
	u 000 EUR	prepravljeno u 000 EUR	prepravljeno u 000 EUR
Dobavljači u zemlji	1.333	1.241	726
Dobavljači u inozemstvu	71	819	616
Dobavljači za nefakturiranu robu i usluge	332	0	0
Ukupno	1.736	2.060	1.342

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

33. OBVEZE PREMA ZAPOSLENIMA

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Obveze za neto plaće i nadnice	4	36
Ostale obveze prema zaposlenima	1	1
Ukupno	5	37

34. OBVEZE ZA POREZE I DOPRINOSE

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Porez, prirez, doprinosi iz i na plaće zaposlenih	49	30
Obveze za poreze i doprinose neovisne o rezultatu	6	11
Obveze za PDV	279	254
Ukupno	334	295

35. OSTALE KRATKOROČNE OBVEZE

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Obračunati troškovi tekućeg razdoblja	37	135
Odgođeno priznanje prihoda –potpore male vrijednosti	9	87
Odgođeno priznanje prihoda (bilješka 26.)	20	9
Ostale obveze	79	13
Ukupno	145	244

36. TRANSAKCIJE S POVEZANIM STRANAMA

Društvo je povezano sa subjektom kada direktno ili indirektno kroz jednog ili više posrednika kontrolira, kontrolirano je od ili je pod zajedničkom kontrolom subjekta, ima udio u subjektu koji mu daje značajan utjecaj nad tim subjektom i ima zajedničku kontrolu nad subjektom. Ukupni iznosi transakcija s povezanim stranama za 2023. i 2022. godinu prikazani su kako slijedi:

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

Opis	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	u 000 EUR
Dugotrajna potraživanja (bilješka 19.)		
Tvornica čarapa Jadran d.o.o., Sarajevo	141	159
Minus: Ispravak vrijednosti dugotrajnih potraživanja	0	(159)
Ukupno	141	-
Kratkotrajna potraživanja (bilješka 21. i 22.)		
Tvornica čarapa Jadran d.o.o., Sarajevo	136	136
Minus: Ispravak vrijednosti potraživanja	(132)	(132)
Jadran čarape proizvodnja d.o.o., Zagreb	536	50
Jadran čarape trgovina d.o.o., Zagreb	42	60
Trias moda j.d.o.o., Zagreb	4	4
Ukupno	586	118
Obveze za primljene zajmove (bilješka 30)		
Jadran čarape proizvodnja d.o.o., Zagreb	829	114
Bamatex d.o.o., Zagreb	4	4
Dioničari i članovi Nadzornog odbora	351	361
Jadran-čarape trgovina d.o.o.	97	167
Ukupno	1.281	646
Obveze prema dobavljačima		
Triasvisia d.o.o., Zagreb	67	95
Bama nekretnine d.o.o., Zagreb	11	11
Trias moda j.d.o.o., Zagreb	1	11
Bamatex d.o.o., Zagreb	0	2
Olicity prijevoz d.o.o.	16	
Jadran-čarape trgovina d.o.o.	187	20
Ukupno	282	139
Poslovni prihodi		
Jadran čarape proizvodnja d.o.o., Zagreb	2.343	2.695
Jadran čarape trgovina d.o.o., Zagreb	428	432
Tvornica čarapa Jadran d.o.o., Sarajevo	-	7
Trias moda j.d.o.o., Zagreb	-	3
Ukupno	2.771	3.137
Poslovni rashodi		
Jadran čarape proizvodnja d.o.o., Zagreb	254	680
Trias moda j.d.o.o., Zagreb	3	12
Jadran-čarape trgovina d.o.o.	0	33
Olicity prijevoz d.o.o.	6	
Ukupno	263	725

U 2023. godini direktoru Društva nije isplaćen fiksni primitak odnosno naknada za rad. U 2023. godini direktoru Društva nije isplaćen niti varijabilni dio primitaka, kao ni drugi troškovi poput korištenja automobila, osiguranja i sl.

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

37. FINACIJSKI INSTRUMENTI I UPRAVLJANJE RIZICIMA

Upravljanje rizikom kapitala

Društvo upravlja svojim kapitalom kako bi osiguralo da Društvu bude omogućen vremenski neograničen nastavak poslovanja, uz istovremenu realizaciju najvećeg mogućeg povrata za interesne strane kroz optimiziranje stanja između dužničkog i vlasničkog kapitala.

Struktura kapitala Društva se sastoji od novca i novčanih ekvivalenata te vlasničke glavnice koju drže vlasnici Društva i koja obuhvaća temeljni kapital, rezerve i zadržanu dobit.

Koeficijent financiranja

Uprava Društva pregledava strukturu kapitala. U sklopu pregleda, Uprava promatra troškove i rizike povezane sa svakom klasom kapitala. Ostvareni koeficijent vlastitog financiranja Društva je ____ za godinu koja završava 31. prosinca 2023. (1,15 za godinu koja završava 31. prosinca 2022.).

O P I S	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	prepravljeno u 000 EUR
Obveze po kreditima i zajmovima	1.849	1.994
Obveze iz predstečajne nagodbe	2.132	1.312
Financijske obveze	3.981	3.306
Minus: Novac u banci i blagajni	1	(7)
Neto dug	3.980	3.299
Glavnica*	(266)	1.591
Omjer duga i glavnice	(14,96)	2,07

*Glavnica uključuje sav kapital Društva

Ciljevi upravljanja financijskim rizikom

Društvo kontrolira i upravlja rizicima koji bi mogli utjecati na poslovanje Društva putem internih izvještaja o rizicima u kojima su izloženosti rizicima analizirane na temelju stupnja i značajnosti tržišnog rizika, kamatnog rizika, kreditnog rizika, valutnog rizika i rizika likvidnosti.

Društvo nastoji svesti učinke spomenutih rizika na najmanju moguću razinu. Društvo ne zaključuje ugovore o financijskim instrumentima, uključujući derivacijske financijske instrumente, niti njima trguje za spekulativne namjene.

Društvo posluje na domaćem tržištu i u manjem udjelu na međunarodnom tržištu.

Upravljanje cjenovnim rizikom

Najveće tržište na kojem Društvo pruža usluge je tržište Republike Hrvatske. Uprava Društva na temelju tržišnih cijena određuje cijene svojih usluga i to zasebno za domaće te zasebno za inozemno tržište.

Kamatni rizik

Kamatni rizik je rizik da će se vrijednost financijskih instrumenata promijeniti uslijed promjene tržišnih kamatnih stopa u odnosu na kamatne stope primjenjive na financijske instrumente. Rizik kamatnih stopa kod tokova novca je rizik da će troškovi kamata na financijske instrumente biti promjenjivi tijekom razdoblja. Društvo ima kredite s fiksnim kamatnim stopama, stoga nije izloženo riziku promjene kamatnih stopa.

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

37. FINACIJSKI INSTRUMENTI I UPRAVLJANJE RIZICIMA (nastavak)

Kreditni rizik

Društvo primjenjuje procedure koje osiguravaju prodaju kupcima koji imaju urednu kreditnu povijest i ne prelaze prihvatljivu granicu kreditne izloženosti.

Kreditni rizik se odnosi na rizik neispunjenja ugovornih obveza druge ugovorne strane, čime bi Društvo pretrpjelo financijske gubitke. Izloženost Društva i kreditni rejting strana s kojima posluje se kontinuirano prate.

Kategorije financijskih instrumenata

O P I S	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	prepravljeno u 000 EUR
Kratkotrajna potraživanja	664	761
Zajmovi i depoziti	1	11
Novac u banci i blagajni	1	7
Financijska imovina	666	779
Obveze po kreditima i zajmovima	1.849	1.994
Ostale obveze	2.132	3.921
Financijske obveze	3.981	5.915

Na izvještajni datum Društvo najznačajniju koncentraciju kreditnog rizika ima u obliku potraživanja od kupaca. Knjigovodstvena vrijednost iskazane predstavlja maksimalnu izloženost Društva kreditnom riziku.

Rizik likvidnosti

Rizik likvidnosti, koji se smatra rizikom financiranja, je rizik da će se Društvo susresti s poteškoćama u prikupljanju sredstava za podmirivanje obveza povezanih s financijskim instrumentima. Upravljanje rizikom likvidnosti uključuje održavanje dovoljne količine novca i obrtnog kapitala, te dostupnost financiranja kroz odgovarajuće preuzete kreditne obveze.

Krajnju odgovornost za upravljanje rizikom likvidnosti snosi Uprava Društva, koja je postavila kvalitetan okvir za upravljanje rizikom likvidnosti po kratkim, srednjim i dugim pozicijama Društva i definirala zahtjeve koji se odnose na upravljanje likvidnošću. Društvo upravlja svojom likvidnošću održavanjem adekvatnih pričuva, korištenjem odgovarajućih bankovnih kreditnih proizvoda i pozajmica iz središnjih pričuva kroz kontinuirano praćenje prognoziranih i ostvarenih novčanih tokova te usklađivanjem dospjeća financijske imovine i financijskih obveza.

U nastavku je prikazan koeficijent tekuće likvidnosti koji predstavlja omjer kratkotrajne imovine i obveza. Uobičajeno je isticanje da vrijednost ovog pokazatelja treba biti veća od 2.

O P I S	31.12.2023.	31.12.2022.
	u 000 EUR	prepravljeno u 000 EUR
Kratkotrajna imovina	3.062	3.928
Kratkoročne obveze	3.553	5.265
KTL	0,86	0,75

38. SPOROVI I POTENCIJALNE OBVEZE

U vrijeme sastavljanja ovih financijskih izvještaja postoji nekoliko neriješenih pravnih slučajeva protiv Društva. Po mišljenju Uprave, rješavanje tih tužbi neće imati materijalno značajan negativan utjecaj na financijski položaj Društva.

39. VREMENSKA NEOGRANIČENOST POSLOVANJA

Društvo je na dan 31. prosinca 2023. godine iskazalo gubitak iznad visine kapitala u iznosu od 266 tisuća eura (31. prosinca 2022. godine ukupni kapital i rezerve u iznosu 789 tisuća eura) kao i prenesene gubitke u iznosu od 4.255 tisuća eura (31. prosinca 2022. godine prepravljeno prenesene gubitke u iznosu od 4.677 tisuća eura). Gubitak za razdoblje 1. siječnja do 31. listopada 2023. godine iznosi 1.650 tisuća eura. Kratkoročne obveze Društva iskazane u Izvještaju o financijskom položaju na 31. prosinca 2023. godine premašuju kratkotrajnu imovinu za iznos od 491 tisuća eura (31. prosinca 2022. godine prepravljeno kratkoročne obveze veća su od kratkotrajne imovine za iznos od 2.002 tisuća eura). Nadalje, Društvo ima višegodišnje probleme s likvidnošću i solventnošću koji su rezultirali sklapanjem predstečajne nagodbe te prodajom proizvodno-poslovne zgrade Društva putem javne dražbe (detaljnije vidjeti u bilješci 17. Nekretnine, postrojenja i oprema). Žiro račun Društva je kontinuirano u blokadi od 9. studenog 2023. godine.

Društvo je podnijelo prijedlog za otvaranjem stečajnog postupka 1. ožujka 2024. godine. Ove i druge okolnosti stvaraju značajnu sumnju u sposobnost Društva da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem. U priloženim godišnjim nekonsolidiranim financijskim izvještajima nisu provedena usklađenja nadoknadivih iznosa imovine ili obveza, niti reklasifikacija imovine i obveza koja bi bila potrebna da Društvo više nije u mogućnosti vremenski neograničeno poslovati.

40. DOGAĐAJI NAKON DATUMA NEKONSOLIDIRANOG IZVJEŠTAJA O FINACIJSKOM POLOŽAJU

Luka Barešić prestao je biti zamjenik predsjednika i član Nadzornog odbora 28. veljače 2024. godine.

Društvo je 1. ožujka 2024. godine podnijelo zahtjev za otvaranje stečajnog postupka.

Radi usklađenja temeljnog kapitala s odredbama Zakona o trgovačkim društvima zbog uvođenja eura. odlukom Glavne skupštine od 29. kolovoza 2023. godine, nominalni iznos redovnih dionica smanjen je s iznosa od 39,82 eura za iznos od 0,82 centa na iznos od 39,00 eura, odnosno temeljni kapital Društva smanjen je s iznosa od 5.639.378,86 eura za iznos od 115.691,86 eura na iznos od 5.523.687,00 eura. Navedeno usklađenje provedeno je na trgovačkom sudu u Zagrebu 14. ožujka 2024. godine.

Osim navedenog, nakon 31. prosinca 2023. godine nije bilo drugih događaja koji bi imali značajan utjecaj na godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje Društva na dan ili za razdoblje tada završeno ili da su od takvog značaja za poslovanje Društva da bi zahtijevali objavu u bilješkama uz godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje.

JADRAN Tvornica čarapa d.d., Zagreb
BILJEŠKE UZ GODIŠNJE NEKONSOLIDIRANE FINACIJSKE IZVJEŠTAJE
za godinu koja je završila 31. prosinca 2023. - nastavak

41. ODOBRENJE GODIŠNJIH NEKONSOLIDIRANIH FINACIJSKIH IZVJEŠTAJA

Godišnje nekonsolidirane financijske izvještaje iznijete na prethodnim stranicama sastavila je i odobrila njihovo izdavanje Uprava Društva dana 3. lipnja 2024. godine.

Potpisano u ime Uprave:

A blue ink stamp with the word "JADRAN" in a rectangular box. Below the stamp is a handwritten signature in blue ink that reads "Vinko Barišić".

Vinko Barišić, direktor
JADRAN Tvornica čarapa d.d.
Ulica Vinka Žganeca 2
10 040 Zagreb